



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931



CASTILLO
MANUFACTURAS DE SASTRERIA

Miguel Iscar, 17

Martes, 13 de junio 1944 - Época IV - Año XIV - Núm. 1811

Como en los tiempos áureos de puentes normanda

(Jesucristo.-Cuadros Evangélicos)

Por el Padre FELIX GARCIA

Una de las funciones capitales y más nobles que tuvieron la majestad de este poderío, aparte la misión social y preeminente del gobierno y los menesteres administrativos de nación, fue servir de estímulo a la cultura, que es la flor de la ciudad y el exponente de la espiritualidad creadora de un pueblo y la de su mecenazgo inteligente.

La monarquía y la nobleza comprendieron su misión, que no era la de sólo guerrear y defender o acrecentar el ámbito de la nación con las adquisiciones territoriales, sino la de conseguir que el espíritu de la nación rindiera toda la opulencia de sus frutos. Al lado del monarca en la vecindad del noble convivía el artista, el hombre de letras y el filósofo, el hombre de los caminos espirituales. Así se sumaban los esfuerzos múltiples de un pueblo en la consecución de grandezas y superaciones. Y así se explica la fecundidad en todos los órdenes y manifestaciones del espíritu, de una nación ordenada, unificada, potenciada, que de sí misma y con fe en sus propios destinos. El resumen más concentrado de toda auténtica cultura se obtiene por obra de depuración y acrisolamiento de las Artes y las Letras. Cuando éstas prosperan y fructifican con fertilidad crecientemente constituyen el mejor síntoma del crecimiento y madurez de un pueblo, que propende a embellecer su vida e iluminarla con los fulgores del arte, que es la revelación más expresiva de la fe y del ideal.

Si hicieramos la historia de nuestra herencia artística y literaria veríamos que, en su génesis, se dan elaboraciones múltiples, y que el artista y el literato rindieron la potencia de su capacidad creadora por lo que encontraron un ambiente amplio y acogedor de comprensión y de estímulo. El arte, al fin, constituía la vida más exiguida y legítima de la vida y la ambición más noble y el decoro más lustre del espíritu.

Me sugieren estas reflexiones la obra de grandes alientos, de señorial empaque, "Jesucristo, Cuadros Evangélicos", que se publica por iniciativa generosa y bajo el alto mecenazgo del Caudillo, que después de concentrar el afán de su vida en recuperar a España y reintegrarla a la posesión de sus destinos, manteniéndola alejada de la difícil y trágica contienda en que se debate el mundo, atiende ahora con preferente empeño a la magna empresa de la reconstrucción material y espiritual de una España sobre la que pasó la tormenta sembradora de ruinas y desolaciones. En medio de la labor compleja y ciclópica que impone el mando y la dirección de un pueblo, en un trance dramático de su historia el Caudillo de España, con el sentido profundo de su misión, entra el afán preferente de su espíritu en la restauración de los valores espirituales, artísticos, literarios y científicos de esta España nuestra, que fue un día rector espiritual del mundo y que hoy, con la recuperación de un pasado glorioso y con el anuncio de un futuro mejor, va acumulando reservas morales para volver a hablar de nuevo en nombre del espíritu y del arte.

El nombre del Caudillo de España ya asociado a una serie insignificante de empresas e iniciativas religiosas y artísticas. Bajo su mecenazgo est-

EL CAUDILLO RECIBIO AL NUEVO MINISTRO DE TURQUIA

Le presentó sus cartas credenciales

MADRID, 12.—SU EXCELENCIA EL JEFE DEL ESTADO HA RECIBIDO ESTA MAÑANA, EN EL PALACIO DE EL PARDO, AL NUEVO MINISTRO DE TURQUIA EN ESPAÑA, SEÑOR MEHNEH ESAD ATUNER, QUIEN LE HIZO ENTREGA DE SUS CARTAS CREDENCIALES. EL ACTO SE CELEBRÓ CON ARREGLO AL CEREMONIAL DE COSTUMBRE.—Cifra.

millante y emprendedor se va rehaciendo nuestro tesoro artístico, que ha sufrido tan tremendos espolios y dispersiones, se van restaurando obras y monumentos que son el índice de nuestra herencia espiritual, y se va haciendo el ambiente cada día más propicio a la expansión del arte y a la madurez creadora del artista.

Mientras tanto recomfortemos el espíritu ante la contemplación de esta obra "Jesucristo. Cuadros Evangélicos", que ha brotado inspirada en un doble y generoso fin: el de salvar esos 149 cuadros que en el Palacio de Riofrio sirven de magnífica decoración desde tiempos de Felipe V, pero expuestos a los estragos del tiempo, y de que este libro, con el comentario evangélico de cuadro, sirva de mensaje espiritual que España y los españoles, en la persona de su Caudillo, envía al Santo Padre en estas horas dramáticas de desolación. La idea no puede ser más significativa. España iza como la única bandera de paz auténtica el Evangelio, y levanta su voz de concordia reforzando la voz angustiada del Santo Padre, que clama, en nombre de Jesucristo, porque reine la justicia y el orden, porque cese el odio y las destrucciones. "Por ello—se dice en la introducción de esta gran obra—nuestro sentir se une al dolor de los beligerantes de ambos bandos, y, mientras en el exterior España labora por acercar a los pueblos enfrentados, colaborando así a los anhelos del Romano Pontífice en el interior construye su gran edificio de la reforma social y sobre la base firme de nuestros Santos Evangelios, única Luz que en medio de la catástrofe puede alumbrar este mundo en tinieblas."

Mientras tanto, de esta España siguen levantándose aire de paz y voces de conciliación para que el espíritu vuelva a conseguir en la tierra su primacía perdida.

Regresó a Madrid el embajador de Portugal

Madrid, 12.—Ha llegado procedente de Portugal el embajador en España, don Pedro Teotonio Pereira.—Cifra.

Gran concentración del Frente de Juventudes en Vigo

Fué presidida por el camarada vicesecretario de Servicios

El camarada Valdés pronunció una alocución

Vigo, 12.—En las primeras horas de la mañana han comenzado ya a llegar a Vigo de todos los puntos de la provincia las centurias del Frente de Juventudes que habían de participar en la concentración provincial.

COMBATES EN YASSI



El teniente general de la S.S. militar, Gille, en conversación con un granadero alemán herido durante los combates de defensa.

Millares de norteamericanos segados por las armas automáticas alemanas

Un coloso del aire



Una perspectiva que da una idea exacta de la magnitud del gran avión de transporte alemán «Me. 323».

La Plaza de Compostela se hallaba igualmente engalanada con profusión de banderas y gallardetes nacionales y del Movimiento, y al fondo se alzaba, entre un bosque de banderas, la tribuna para las autoridades y jerarquías. La animación era considerable, y a la vez que los altavoces dictaban órdenes, un gran gentío iba agolpándose en la plaza y sus inmediaciones. Cuatro mil muchachos del Frente de Juventudes se hallaban correctamente formados.

El vicesecretario general de Servicios, camarada Valdés, que ha presidido en nombre y representación del ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese, revistió detenidamente a las cuarenta centurias de las Falanges Juveniles de Franco, y subió luego a la tribuna entre grandes aplausos del público, que no cesaba de gritar ¡Arriba España! y de vitorear al Caudillo.

En esta tribuna se situaron también las autoridades civiles y militares provinciales y locales; el delegado nacional del Servicio Exterior, camarada Riestra; el presidente de la Junta Central de Recompensas y Distinciones, Alfredo Jiménez Millas, acompañado del secretario de la misma, camarada Aguilar, y las restantes jerarquías pro-

LOS ACORAZADOS HAN VUELTO A ENTRAR EN ACCION

CARENTAN, OCUPADA POR LOS ALIADOS

Gran Cuartel General del Führer, 12.—El Alto Mando alemán comunicó:

"La situación en la cabeza de puente normanda no ha sufrido modificación, en su aspecto general. Las brechas abiertas en el frente alemán fueron cerradas. Todos los intentos efectuados por el enemigo para avanzar en dirección Sur, entre Caen y Bayeux, y en dirección de Cherburgo, al norte del estuario del Vire, han fracasado. Después de dura lucha, el enemigo se ha apoderado de Carentan. Continúa el duelo artillero entablado a ambos lados de Saint Vaast, situado al este de Cherburgo. En ataques nocturnos ininterrumpidos y valerosos, nuestras lanchas rápidas infligen continuas pérdidas al abastecimiento adversario. La Luftwaffe y la Marina de guerra han hundido tres mercantes y transportes, que desplazaban 37.000 toneladas globales, y ello a pesar de la defensa enemiga, que fué considerablemente reforzada. Otros tres transportes, con 27.000 toneladas, y un destructor fueron gravemente averiados. A pesar del mal tiempo, una formación de lan-

chas rápidas germanas atacó a un crucero enemigo escoltado y obtuvo dos impactos de torpedo. El enemigo perdió ayer 17 aviones sobre



Churchill visitó la cabeza de puente de Normandía

Londres, 12.—Oficialmente se anuncia que el primer ministro británico, Churchill, ha visitado hoy la cabeza de puente de Normandía, acompañado del general Smuts, primer ministro de África del Sur, y de sir Alan Brooke, jefe del Estado Mayor Imperial.—Efe.

Va a celebrarse la segunda gran concentración nacional de la Sección Femenina

15.000 camaradas se concentrarán en El Escorial los días 6, 7 y 8 de julio

Madrid, 12.—Quince mil camaradas de la Sección Femenina se reunirán este año los días 6, 7 y 8 de julio en San Lorenzo de El Escorial, en segunda concentración nacional. Se celebrarán actos en Madrid y en aquella ciudad.

Esta concentración se celebra en conmemoración del décimo aniversario de la fundación de la Sección Femenina y a los cinco de efectuarse la primera en Medina del Campo a raíz de la victoria de la Cruzada, y tendrá como objeto y exponente demostrar al Caudillo la labor realizada.—Cifra.

Madrid, 12.—A mediodía se reunió el Consejo Nacional de Sanidad bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, don Blas Pérez. Informó el director general de Sanidad, doctor Palanca, del estado sanitario de España; que no puede ser más satisfactorio, e igualmente de las últimas visitas sanitarias y de las inauguraciones realizadas, principalmente en Motril. Se aprobaron los expedientes de balnearios de Bellús (Valencia), Fuente Gallego (Jaén) y Fontibre (Santander). Se estudió y aprobó la reglamentación de los servicios epidemiológicos centrales y la rectificación del escalafón de médicos de asistencia pública domiciliaria y la unificación de los servicios de Puericultura.—Cifra.

En el frente italiano siguen los avances aliados

ANUNCIAN LA OCUPACION DE VARIOS PUEBLOS

Cuartel General avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo, 12.—El comunicado oficial del día de hoy, lunes, dice: "Tierra: Nuestras tropas del sector adriático han limpiado de enemigos toda la ribera meridional del río Pescara. En el sector apeni-

"COSAS" SIN VALOR

Trieste, 12.—En un manifiesto distribuido por numerosas poblaciones de Italia, obra del partido comunista italiano, y que reproduce el diario «Italia Republicana», se lee esta frase: «Patria, familia, amor, Dios, dinero, hijos y vida son para el verdadero comunista palabras sin valor».—Efe.

FRENTE DEL ATLANTICO



Unidades rápidas alemanas operan contra la navegación enemiga en la costa normanda.—(Orbis-Foto).

Los soviets continúan atacando en el istmo de Carelia

En las regiones de Yassi, Rostof y carpática fueron rechazados con elevadas pérdidas (Información en la página tercera)

el frente de invasión y territorios ocupados al Oeste.—Efe.

AVANCE NORTEAMERICANO AL ESTE DEL VIRE

Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 12.—El comunicado oficial número 13, del lunes por la mañana, dice: "El avance norteamericano al este del río Vire ha continuado hasta dentro del bosque de Cerisy. En la península de Cherburgo, las baterías móviles enemigas han sido sometidas a un intenso bombardeo naval aliado; se han efectuado más progresos al oeste del valle inundado del río Mederet. Poco después de mediodía de ayer, (Pasa a la página tercera.)

SU EXCELENCIA EL JEFE DEL ESTADO FELICITA AL ARZOBISPO PRIMADO

EL DOCTOR PLA Y DENIEL CELEBRA SUS BODAS DE PLATA

Toledo, 12.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha enviado el siguiente telegrama de felicitación al Arzobispo Primado de España, con motivo de sus bodas de plata: "Reciba atenta y cordial felicitación con motivo bodas de plata consagración episcopal, deseándole pueda muchos años continuar laborando en favor de la Iglesia y de la Patria. Besale pastoral anillo Generalísimo Franco."

El doctor Pla y Deniel, testimoniando su agradecimiento al Caudillo, ha enviado este otro telegrama: "Agradecidísimo felicitación por bodas de plata episcopales, ruego al Señor siga protegiendo a Su Excelencia, que obtuvo en la Cruzada la victoria que ha preservado a España de la guerra mundial y que tan eficazmente ha promovido el bien de la Iglesia y reconstrucción cristiana.—Arzobispo Toledo."

PRODUCTOR AGRICOLA:

No creas que eres más fuerte y diestro en tu trabajo por el sólo hecho de no usar gafas protectoras. La previsión es la virtud y el galardón de los hombres hábiles y fuertes.

COMISARIA GENERAL de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Valladolid

SUMINISTRO A LA CAPITAL

Racionamiento de artículos correspondiente a las semanas núms. 51, 52 y 53 de la cartilla individual de racionamiento, que comprende los días 12 al 30 de junio, ambos inclusive.

El racionamiento de artículos correspondiente a las semanas indicadas será, para las cartillas inscritas en tiendas, economatos no preferentes y cooperativas, el que a continuación se detalla:

ADULTOS

ACEITE.—Medio litro por persona, contra la tira completa de cupones II de las semanas 51, 52 y 53, al precio de 2,30 pesetas ración.

AZUCAR.—Medio kilo por persona, contra la tira completa de cupones V de las semanas 51, 52 y 53, al precio de 1,70 pesetas ración.

GARBANZOS.—Doscientos cincuenta gramos por persona, contra la tira completa de cupones III de las semanas 51, 52 y 53, al precio de 0,65 pesetas ración.

CAFE.—Cien gramos por persona, al precio de 2,30 pesetas ración, contra corte del cupón núm. 113 de «Varios».

CHOCOLATE.—Cien gramos por persona, al precio de 0,85 pesetas ración, previo corte del cupón número 114 de «Varios».

El impuesto de timbre en el chocolate y el de Consumo de Lujo en el café serán a cargo del público consumidor.

INFANTILES

ACEITE.—Medio litro por persona, contra la tira completa de cupones II de las semanas 51, 52 y 53, al precio de 2,30 pesetas ración.

AZUCAR.—Medio kilo por persona, contra la tira completa de cupones V de las semanas 51, 52 y 53, al precio de 1,70 pesetas ración.

JABON.—Doscientos gramos por persona, al precio de 0,75 pesetas ración, previo corte del cupón número 115 de «Varios».

LECHE CONDENSADA.—Tres botes por ración para todos aquéllos que se encuentren inscritos expresamente para el suministro de este producto en el censo de lactantes, contra corte de los cupones IV y V conjuntamente de las semanas 51, 52 y 53, al precio de 10,75 pesetas ración.

En relación con el suministro de azúcar y leche condensada a la población infantil, se aclara que los titulares de cartillas que las tengan inscritas para azúcar no podrán retirar la leche condensada, y viceversa, los que las inscribieron para leche condensada no podrán recoger azúcar.

HARINA.—Kilo y medio, al precio de dos pesetas ración, exclusivamente para las cartillas infantiles que hayan sido inscritas para el suministro de este artículo en tiendas de ultramarinos. La distribución de harina se justificará con el corte del cupón número I de las semanas 51, 52 y 53.

El indicado racionamiento podrá ser retirado desde el día 15 al 26 del mes actual.

Los industriales detallistas recogerán las autorizaciones en esta Delegación el miércoles, día 14 del actual, de las 18 a las 20 horas, debiendo retirar todos los artículos de almacén o fábrica antes del día 20 del presente mes.

Los titulares de cartillas o cuadernos de suministro colectivo lo presentarán para su diligenciación en estas oficinas los días 15, 16 y 17 del actual.

La liquidación de este suministro se presentará en la forma anunciada en racionamientos anteriores: el día 30 los comercios números 1 al 100, y el 1.º del próximo mes de julio, del 101 al final.

Los titulares de cartillas de racionamiento que se consideren perjudicados en la percepción del suministro reseñado, tanto en precio como en cantidad o calidad de los artículos, efectuará la reclamación en la Fiscalía Provincial de Tasas o en los Servicios de Inspección de este organismo.

Por Dios, España y su revolución nacional-sindicalista.

Valladolid, 12 de junio de 1944.—El gobernador civil-delegado provincial, TOMAS ROMOJARO.

Valladolid

Hoy celebra su fiesta onomástica el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo

Hoy, festividad de San Antonio de Padua, celebra su onomástica el Excmo. y reverendísimo Sr. Arzobispo, doctor García y García.

Con este motivo LIBERTAD felicita efusivamente a S. E. Reverendísima y pide al cielo le conceda una próspera y larga vida llena de bendiciones para la Iglesia y para la Archidiócesis.

“Educación y Descanso”

Está siendo muy visitada la exposición de pintura del artista vallisoletano F. Ylera Valencia, instalada en el Salón de Quintas del Excmo. Ayuntamiento, abierto desde las once a la una y media de la mañana y de seis y media a nueve y media de la tarde.

Nuevo abogado fiscal

El pasado día 7, y en reñidas oposiciones al Ministerio Fiscal, ha obtenido plaza el joven abogado vallisoletano don Pablo Astorga Gómez. Al nuevo abogado fiscal como a su madre y hermanos, nuestra más cordial enhorabuena, deseándole muchos aciertos en su nuevo cargo.

LA VIDA SOBRENATURAL

MARTES 13
San Antonio de Padua, confesor. Misa de la festividad del Corpus, color blanco. Segunda oración de San Antonio, tercera «pro Papa» y cuarta «pro pace». Credo y Prefacio de Navidad.

CUARENTA HORAS
Durante la octava del Corpus en la Santa Iglesia Metropolitana.
EXPOSICION DEL SANTISIMO
En Santiago, de seis y media a ocho y media de la tarde.

Solemne bendición de un altar en la iglesia de las Delicias

OFICIO DE PONTIFICAL EL EXCMO. SEÑOR ARZOBISPO
En la tarde del domingo, a las siete, tuvo lugar en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen (Delicias) la solemne bendición del magnífico altar de la Inmaculada, recientemente construido para el culto en dicha parroquia. Momentos antes de la hora indicada llegó el excelentísimo señor Arzobispo, a quien acompañaban los muy ilustres señores don Angel Sánchez y don Valero Caudevilla, siendo recibido por el clero, Acción Católica y fieles, que en gran número asistieron a la solemnidad.

Terminado el ejercicio ordinario del culto, el reverendísimo Prelado, revestido de pontifical, procedió a la bendición del altar de la Inmaculada, bellamente adornado con profusión de luces y de flores, entonando al final la Salve, que fué cantada por los fieles, que llenaban hasta rebosar el templo del barrio de las Delicias.

Seguidamente, S. E. bendijo en el presbiterio el guión de las aspirantes de la S. F. de A. C., la bandera nacional para el Centro de la Juventud Masculina—regalo del Frente de Juventudes y portada por el jefe del distrito, camarada Rivera—, e inmediatamente el señor Arzobispo bendijo e impuso las insignias a varios numerarios y aspirantes de la Juventud Masculina de A. C. Al final, S. E. dirigió una breve exhortación pastoral, alentando a la Acción Católica, Cofradías y fieles para vivir intensamente la vida cristiana en torno a la parroquia, cuya iglesia puede ya darse por terminada con estas obras magníficas que hoy se inauguran. A continuación, el celoso párroco de las Delicias, hondamente emocionado, dió las gracias al reverendísimo Prelado y a todos cuantos han contribuido a levantar este hermoso templo parroquial que el excelentísimo señor Arzobispo tiene interés en consagrar muy pronto. S. E. recorrió detenidamente todas las dependencias de la iglesia recién terminada, y a su salida fue calorosamente acamado por la multitud que asistió a la solemnidad.

Entre los que asistieron a los actos de ayer en las Delicias figuraban el delegado arzobispal de Acción Católica, Padres Misioneros del Sagrado Corazón, capellán de Farnesio y representantes de las Juventudes parroquiales y de la diócesis de A. C.

Por la mañana, el reverendísimo Prelado asistió al solemne triduo que celebran los PP. Capuchinos, oficiando en la misa de comunión.

Almacén de Paños

Sucesores de FEDERICO TEJEDOR
General Mola, 3
P.O. 244

Delegación Provincial de Trabajo

CIRCULAR SOBRE HORARIOS LABORALES DE JORNADAJA INTENSIVA DE VERANO

La Dirección General de Trabajo ha acordado lo siguiente: Todas las Empresas que durante la temporada de verano, y en tanto rija la hora oficial establecida por Orden de 20 de marzo de 1944, deseen establecer horarios de trabajo más beneficiosos para su personal que el que actualmente tengan fijado, solicitarán la oportuna autorización de la Inspección de Trabajo correspondiente. Organismo que accederá a lo solicitado siempre que el nuevo horario resulte más beneficioso para el personal y que la jornada intensiva propuesta tenga su término sin exceder de las catorce horas.

C.N.S.

TEXTIL Y CONFECCION Grupo Sastrería
Los sastres afectos a este Sindicato que deseen percibir un nuevo cupo de percalina para mangas se pasarán a retirar el vale correspondiente durante los días 13, 14 y 15.

SINDICATO PROVINCIAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES
Mañana, miércoles, día 14, a las 20 horas, se procederá a la elección de cargos para constituir la Junta Sindical de Transportes.

Se ordena a todos los transportistas de tracción mecánica (camiones) la presentación en el salón de actos de esta Delegación.

BANDERA DE TRABAJO
Todos los militantes encuadrados en esta Bandera pasarán urgentemente por la oficina de la misma, sita en Fray Luis de León, 9, al objeto de inscribirse en las centurias que se trasladarán a Madrid el día 18 de julio próximo para asistir a los actos que se celebrarán con motivo de la fiesta nacional del Trabajo.

Sindicato Español Universitario

VUELOS SIN MOTOR

Todos aquellos camaradas que durante este verano quieran practicar este deporte, pueden pasarse por este Departamento a recibir instrucciones y realizar su inscripción.

Los cursillos, que se efectuarán en campamentos especiales y corriendo todos los gastos a cargo del Ministerio del Aire, serán valederos para alcanzar los títulos A, B y C de piloto de vuelos sin motor.

Las únicas condiciones necesarias son un buen estado de salud y especialmente no sufrir ningún defecto de la vista.

Los cursos comenzarán el primero de julio y la inscripción quedará cerrada el próximo día 15 del actual.

CRONICA LOCAL

NOTAS MUNICIPALES

MULTAS IMPUESTAS POR LA ALCALDIA

A don Antonio Calvo y Andrés Sánchez, por tener el carro abandonado en la vía pública, a cada uno 10,40 pesetas; León Hernando, por no tener licencia para pintar, 10,40; Jesús Urueña, por cortar una rosa en los jardines del Campo Grande, 5,40; José Ruiz, por pisar los macizos del jardín de la Plaza de San Nicolás, 5,40; José Maroto y Angel Bermejo, por tirar piedras en los árboles de Angustias, a cada uno 10,40.

OBJETOS PERDIDOS

En la oficina de guardias municipales se encuentran a disposición de las personas que acrediten ser sus dueños: pequeña cantidad en billetes del Banco de España, entregada por las niñas Milagros García y Juan García; un libro de misa; un cuaderno de apuntes de Patología General; documentos militares, expedidos a favor de don Angel García Fernández; una Geografía e Historia de cuarto año de Bachillerato, pertenecientes a José Luis Represa; una cantidad en billetes del Banco de España con un documento expedido a nombre de doña María Carmen Sánchez, encontrada por las niñas Concepción de Diego y Consuelo Peltino.

BOLETIN DEMOGRAFICO

DIA 12 DE JUNIO DE 1944
Distrito número 1.—Nacimientos: María de los Dolores Esteban Temprano, María Carrión de la Cal, León Lorenzo Martínez.
Defunciones: Santiago Castriñejo Palacios, Basilia Suárez Herrero, Mercedes de la Fuente Torres, Gándida Revenga Arquejo, Juan Rodríguez Requejo.

TRABAJADOR!

Si no desplazarte de tu trabajo podrás percibir el Subsidio Familiar al mismo tiempo que tu salario si tu empresario solicita de la Delegación correspondiente el «pago autorizado».

BOMBAS-MANGUERAS-ACCESORIOS RIEGO
La Herramienta Industrial
GRAL. FRANCO, 17
TELEFONO, 2033
VALLADOLID

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CALDERON
Hoy PRESENTACION, Hoy de la Compañía titular del Teatro «MARIA GUERRERO», de Madrid.

TEATRO NACIONAL
EL MAYOR ACONTECIMIENTO TEATRAL DEL AÑO HOY, Reposición, HOY de la bellísima comedia, original de J. B. Priestley, traducción de Luis Escobar, titulada «LA HERIDA DEL TIEMPO», magnífica interpretación de Elvira Noriega y Guillermo Marín.

«LA HERIDA DEL TIEMPO», la más sensacional de la escena contemporánea.

«LA HERIDA DEL TIEMPO», una obra que por su singular y humano argumento no olvidará nunca.

«LA HERIDA DEL TIEMPO», diez papeles, diez primeras figuras, diez creaciones.

Mañana, ¡sensacional reposición!
«TRAIDOR, INCONFESO Y MARTIR»

Genial interpretación del mejor recitador de nuestro tiempo.
«TRAIDOR, INCONFESO Y MARTIR»

Presentación del eminente actor Ricardo Calvo.
«TRAIDOR, INCONFESO Y MARTIR»

Una gran Compañía puesta al servicio de la obra cumbre de Zorrilla.

Nota: Se despachan localidades para los tres primeros días de actuación.

Jueves, CENTENARIO DEL ESTRENO del «TENORIO» (1844-1944), con el estreno de la comedia titulada «DE LO PINTADO A LO VIVO»

Adquiera su localidad con tiempo.

LOPE DE VEGA
Compañía de Comedia ANA MARIA MENDEZ-VICENTE SOLER. Compañía de primer orden a precios de verano. A las 8 y 10,45. ESTRENO de la preciosa comedia de Manuel López Marín y Luis G. Sicilia, «UN HOMBRE DE NEGOCIOS»

Verdadera creación de Ana María Méndez y Vicente Soler.

El viernes, gran acontecimiento. ESTRENO de José Ojeda y Xandro Valero, «EL MOZO DEL CLAVEL»

Distrito número 2.—Nacimientos: Mariano Veázquez Álvarez, Antonio Nieto Sánchez, Mercedes Cruzada Miraflores, María del Pilar Rubio Gutiérrez, Carmen Hernández Jusas, María del Rosario Galván Santander, Pa. lina Catalina Izquierdo Miravalles, Aquilina Pardo Fernández.

Defunciones: Lucía Pérez Miño, Josefina Herrera Ferradas, Valentina Bachiller, Merín.

CUPON PRO-CIEGOS
Lista de los números premiados del Cupón Pro Ciegos del sorteo de ayer. Premio de 25 pesetas, número 948. Premios de 2,50 pesetas, números 48, 148, 248, 348, 448, 548, 648, 748 y 848.

CARTELERA

Calderón.—Compañía titular del «María Guerrero», de Madrid. Teatro Nacional. 7,45 y 11, «La herida del tiempo». (Presentación.)

Carrión.—A las 8 y 11, No-Do y «Las mujeres no son ángeles», en español.

Circo Ideal Ferroni.—A las 7,45 y 10,45, formidable éxito. «Coca».—A las 8 y 11, No-Do y «Escuadrilla», en español. (Tolerada menores.)

Lope de Vega.—A las 8 y a las 10,45. «Un hombre de negocios». (Estreno.)

Roxy.—Desde las 5,30, No-Do y «El triunfo del amor». (Último día.)

Zorrilla.—Desde las 3, «David Cooperfield», en español.

«TRAJAJADOR!»
Sin desplazarte de tu trabajo podrás percibir el Subsidio Familiar al mismo tiempo que tu salario si tu empresario solicita de la Delegación correspondiente el «pago autorizado».

PRADERA
Hoy, no hay función.

MANANA, sensacional ESTRENO, en español, «LA COMEDIA DE LA FELICIDAD», por MICHEL SIMON y RAMON NAVARRO. Una curiosa e interesante película que no se parece a ninguna.

CINEMA COCA
HOY, LA SUBLIME PELLICULA ESPAÑOLA DE AVIACION

«ESCUADRILLA»
por Alfredo Mayo, Luchy Soto y José Nieto. Tolerada para menores.

BUTACA, 2 y 3 pesetas.
Mañana, cambio de programa, proyectándose la emocionante e interesante película, en español, «EL BARJEL DE LA MUERTE»

por PRIMO CARNERA, Camilo Pilotto y Oriá Paola.

CINEMA ROXY
HOY, último día: «EL TRIUNFO DEL AMOR», por MARY PAZ y RUFINO INGLEES. Butaca, 3,00 y 2,000 pesetas.

Seguidamente gran estreno: «LA CULPA FUE DEL TREN». La película más alegre, simpática y divertida de la temporada.

TEATRO CARRION
SIGUE EL EXITO COLOSAL de la comedia más original y graciosa de la temporada: «LAS MUJERES NO SON ANGELES», en español.

TEATRO ZORRILLA
Hoy, el interesante film Metro Goldwyn, en español, «DAVID COOPERFIELD», a mí a mí a mí e interpretación de Freddie Bartholomew.

Y el Noticiero con el reportaje de la corrida de Beneficencia en Madrid. Una emocionante faena del ESTUDIANTE y otra monumental de MANOLETE.

Mañana, «GRAN HOTEL». Viernes, reestreno de la grandiosa superproducción Metro Goldwyn, en español, titulada «ROSALIE»

por Eleanor Powell y Nelson Eddy.

CIRCO IDEAL FERRONI
7,45 tarde 10,45 noche
Sigue actuando con éxito toda su compañía, con 14 atracciones y 50 artistas internacionales.

CAE EL ESTOMAGO
porque también caen los intestinos, que son su apoyo natural. Para sostener la musculatura del vientre existe el moderno ELEVADOR ABDOMINAL «HERNISAN». (Patente Invención 163.373). Más práctico y cómodo que las engorrosas fajas con velcro de atr. (D. S. 8.509). Consulte al médico. Visita en VALLADOLID, lunes 10, de 10 a 2 y de 4 a 7. CONSULTORIO DR. DON MARIO GONZALEZ SISNEGA, PLAZA RINCONADA, 24 (FRENTE CORREOS). En PALENCIA, martes 20, de 10 a 2. CONSULTORIO DR. DON TEOFILO MANUEL AGUILAR, CALLE MAYOR, 28. En BURGOS, miércoles 21, de 10 a 2. CONSULTORIO DR. DON ALFONSO DE LA FUENTE, CALLE MONEDA, 16 y 17. Según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico) - Balmes, 104 - BARCELONA

Señoras: D. Rodríguez, de Madrid, presentará en el Hotel Fernando Isabel, los días 17, 18, 19, 20 y 21, su segunda colección de abrigos y vestidos a precios asequibles.

Instituto Nacional de Previsión
Caja Nacional del Seguro de Enfermedad
DELEGACION DE VALLADOLID
Petitorio de Especialidad Farmacéutica
Por el presente anuncio se pone en conocimiento de todas las Casas preparadoras de especialidades farmacéuticas haber sido ampliado hasta el día 25 del actual el plazo de admisión de solicitudes para ser incluidas en el petitorio de especialidades del Seguro de Enfermedad.
Valladolid, 10 de junio de 1944.—EL DELEGADO.

PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de
Doña Carmen Herrero Rodríguez
Que falleció en Medina de Rioseco el día 13 de junio de 1943
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD
— R. I. P. —
Os lo suplican su viudo, don Félix Amigo Torres, madre, doña Carmen Rodríguez Serrano, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.
Serán aplicadas por el eterno descanso de su alma todas las misas disponibles que se celebren los días 13 y 14 de junio en las iglesias y conventos de Medina de Rioseco, el día 13, las misas de ocho y ocho y media en San Lorenzo, de siete y media, diez y media, once y media y doce en Santiago, de diez en San Ildefonso y ocho y ocho y media en el Colegio de San José, y la Exposición del Santísimo y alumbrado en la capilla de las M.M. Reparadoras.

CAMISAS PARA NIÑOS RUANO

AGUA DE SOLARES
Evita infecciones
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

EMPRESA DE TRANSPORTES
NICOLAS ARRIBAS
PLAZA MAYOR, 12 - TELEFONO, 1708

En ningún lugar del frente los anglosajones han conseguido avanzar más allá del alcance de la artillería pesada de los navíos de batalla

Sangrientos choques de tanques con las divisiones acorazadas de Rommel en Caen

(Viene de la primera página.)
el campo de batalla quedó envuelto por la lluvia, por lo cual las operaciones aéreas hubieron de ser reducidas grandemente.

Después de haber dado escolta a formaciones de bombarderos pesados durante la mañana, nuestros cazas se unieron a las escuadrillas de caza-bombarderos y aparatos disparadores que atacaban depósitos de gasolina, centros ferroviarios, circulación rodada y objetivos varios en el campo de batalla. De estas operaciones no han regresado 24 aviones.

El domingo por la noche, bombarderos pesados atacaron los empalmes ferroviarios de Nantes, Evreux y Tours y un puente de ferrocarril en Masy-Palaieau, al sur de París. También fueron bombardeados diversos aeródromos en Francia y Bélgica.—Efe.

MILLARES DE NORTEAMERICANOS SEGADOS POR LAS ARMAS AUTOMÁTICAS ALEMANAS
Berlín 12.—El desarrollo de las operaciones efectuadas durante la jornada del domingo en el frente de invasión ha valido un destacado éxito defensivo, en todos los sectores atacados, a la defensa alemana, según se anuncia oficialmente.

Entre Caen y Bayeux fueron rechazados varios asaltos británicos y destruidos 18 tanques aliados, tipo "Sherman". Por su parte, las tropas norteamericanas intentaron avanzar hacia el sudoeste, partiendo de Isigny, y hacia Carentan, por el Norte. En los dos casos, el adversario—según afirman los círculos militares berlineses—sufrió pérdidas muy sangrientas y elevadas, dado el uso en masa que hizo de su infantería, la cual avanzó en filas cerradas detrás de los tanques. "Los soldados norteamericanos—asegura Berlín—fueron segados por millares bajo el fuego de las armas automáticas alemanas". La artillería antitanque germana destruyó nada menos que 58 carros de asalto ultrapesados estadounidenses, sólo en el sector de Carentan.—Efe.

INTERVENCIÓN DE LOS ACORAZADOS

Londres, 12.—Acorazados británicos y norteamericanos han vuelto a entrar en acción contra las posiciones alemanas en la parte septentrional de la península de Cherburgo, hacia la cual avanzan las tropas norteamericanas—dice un enviado especial de la agencia Reuter cerca del Cuartel General del Cuerpo expedicionario—. En el último bombardeo naval tomaron parte cuatro unidades estadounidenses—"Texas", "Nevada", "Quincy", "Tuscalooga" y una británica, "Warspite".

Noticias de última hora recibidas de un sector situado al sudeste de la costa norte de la península—añade el mismo enviado—, declaran que patrullas norteamericanas habían sido vistas a 12 millas de Cherburgo.—Efe.

EL ALCANCE DE LA ARTILLERÍA PESADA DE LOS ACORAZADOS SEÑALA EL LIMITE DEL AVANCE ALIADO

Berlín, 12.—La Oficina de Información Internacional comunica respecto a los frentes de invasión:

"Frustrado su plan por la resistencia alemana, el general Montgomery ha concentrado el grueso de sus formaciones en el espacio relativamente restringido entre Bayeux y Carentan, con el fin de romper las posiciones de barrera alemanas mediante una operación de gran estilo. Sus éxitos iniciales le han permitido la conquista de Carentan y le han permitido formar una pequeña cabeza de puente en la orilla opuesta del Vire, al sur de Isigny. El ataque de las formaciones acorazadas anglo-norteamericanas ha sido contenido de nuevo por el tiro defensivo alemán. A pesar de sus pérdidas extraordinarias, las tropas de Montgomery no han conseguido atravesar la península de Cotentin en dirección oeste. Estas intenciones ofensivas fueron acompañadas por concentraciones británicas en la región de Baleroy. Es indudable que los aliados intentan ocupar la ciudad de Saint Malo para poder avanzar hacia el oeste a través del curso medio del Vire.

El segundo centro de concentración de fuerzas aliadas parece ser la región septentrional de Caen y las proximidades de Bretteville, lo

que permite deducir que el mando aliado intenta extender hacia el Sur esta cabeza de puente, muy débil todavía.

Se hace notar que en ningún lugar del frente los anglo-norteamericanos han conseguido avanzar más allá del alcance de la artillería pesada de sus grandes navíos de batalla que se encuentran en la bahía del Sena. Esto hace suponer, por otra parte, que las pérdidas navales aliadas infligidas por la aviación y por las unidades ligeras alemanas son más importantes de lo que expresan las cifras comunicadas.—Efe.

VIOLENTA BATALLA DE TANQUES EN LA REGION DE CAEN

Gran Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 12.—Los tanques británicos y canadienses continúan esta tarde su violenta batalla frente a las 21 y 12 divisiones acorazadas de Rommel en la región de Caen. Los alemanes reciben continuamente nuevos carros blindados para neutralizar la amenaza que pesa sobre el centro vital de comunicaciones en Normandía.—Efe.

AVANCE AL OESTE DE CARENTAN

Gran Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 12.—Aún no se ha recibido confirmación oficial en el Cuartel General de la evacuación de Carentan por los alemanes. Las últimas informaciones recibidas esta tarde indicaban que las tropas norteamericanas avanzaban al oeste de la ciudad y amenazaban cortar sus comunicaciones. Si se confirma la caída de Carentan, la guarnición alemana de la península de Cotentin quedará en situación crítica.—Efe.

ACTIVIDAD AEREA CONTRA OBJETIVOS ALEMANES

Londres, 12.—Poderosas formaciones de aviones "Liberators" y "Fortalezas volantes" han intensificado sus ataques contra objetivos alemanes en Francia, según se anuncia oficialmente. El domingo fueron bombardeados dos nueve aeródromos, ocho puentes, un Cuartel General y otros objetivos varios. Los cazas del octavo ejército aéreo norteamericano prosiguieron durante toda la jornada de ayer el hostigamiento de las líneas de comunicación y convoyes en marcha.—Efe.

CRUCEROS ATACADOS POR LANCHAS ALEMANAS

Berlín, 12.—Un importante grupo de cruceros aliados que escoltaba a un gran transporte, así como buques especiales anglo-norteamericanos, han sido atacados durante la noche última, por lanchas rápidas alemanas, al oeste de la bahía del Sena. Todas las lanchas rápidas alemanas que han participado en esta acción

informan que las condiciones atmosféricas habían sido muy desfavorables.

Añade la agencia DNB que a pesar del mal tiempo y de las medidas de defensa, de una potencia no conocida hasta ahora, por parte de las fuerzas de protección aliadas, las lanchas rápidas alemanas torpedearon al noreste de Cotentin un transporte aliado de 10.000 toneladas. A consecuencia de la violencia en la reacción anglo-norteamericana no ha sido posible observar los resultados del torpedeamiento de dos cruceros aliados.—Efe.

CINCO AVIONES DERRIBADOS POR CAZAS ALEMANOS

Berlín, 12.—El redactor aéreo de la agencia DNB informa que diez aviones de batalla alemanes efectuaron el 11 de junio un ataque contra posiciones anglo-norteamericanas de la costa normanda, enfrentándose inmediatamente después de haber cumplido su misión con los cazas norteamericanos. Los cazas bombarderos alemanes, en formación compacta, atacaron a los "Thunderbolts". En unos minutos, los alemanes derribaron cinco aparatos aliados, y

después regresaron a su base.—Efe.

SERAN CONDENADOS A MUERTE LOS QUE PARTICIPEN EN LA RESISTENCIA FRANCESA

Londres, 12.—Radio París difundió en la madrugada de hoy el siguiente aviso. "El jefe de las fuerzas alemanas en Francia anuncia que todos los miembros de movimientos de resistencia franceses serán tratados como francotiradores y no se beneficiarán de los derechos de soldados regulares. La propaganda enemiga ha comenzado últimamente una campaña para enrolar nuevos individuos en los grupos de resistencia, sugiriendo que aquellos que resistieran tendrían derecho a reclamar protección de la Convención de La Haya. Con el fin de salir al paso de esta propaganda enemiga se declara que el caso no es así." El aviso concluye con las siguientes palabras: "Todos los que participen en la resistencia francesa y que cayesen en manos alemanas no serán considerados como prisioneros de guerra y serán condenados a muerte con arreglo a la ley marcial."—Efe.

La aviación alemana toma parte en la gran batalla de Normandía

Gran Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado, 12.—Las últimas noticias indican que la aviación alemana ha decidido por fin entablar batalla. Los últimos despachos hablan de que "hay cazas alemanes sobre todos los puntos". Los aviones aliados habían aumentado hoy sus ataques como consecuencia de las favorables condiciones atmosféricas.—Efe.

NOTABLES PERDIDAS ALIADAS

Berlín, 12.—Las formaciones adversarias que al este del Vire avanzan en dirección Siant Lo, han sufrido—dice la Agencia D. N. B.—pérdidas notables en su lucha por granjas fortificadas y por efecto de los fosos anticarro, aunque lo desfavorable del terreno para las fuerzas blindadas hace que sean principalmente formaciones de infantería las atacantes. En diversas ocasiones—continúa la información—ha habido combates cuerpo a cuerpo muy encarnizados y ante una granja transformada en nido de resistencia han quedado aniquiladas tres compañías canadienses; un prisionero canadiense ha alabado lo certero del fuego alemán, diciendo que ellos se veían obligados a avanzar como topos y sin dejar asomar la cabeza más de un segundo.—Efe.

GRAN ATAQUE DE LA AVIACION ALIADA

Londres, 12.—Según comunican del Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, el mando aéreo ha lanzado desde el amanecer, aprovechando la vuelta del buen tiempo, un ataque grandísimo en el que han intervenido un millar de "Fortalezas volantes" y "Liberators", que despegaron para ir a machacar quince aeródromos situados entre Saint Nazaire y Lille, así como los nudos ferroviarios de Rennes y Amiens. Por primera vez desde el comienzo de la invasión—se añade—la Luftwaffe ha hecho frente a la aviación aliada. Centenares de aviones "Mustang", "Lightning" y "Thunderbolt" dieron escolta a los bombarderos pesados y hallaron gran resistencia por parte de la caza alemana: una formación tropezó con cincuenta "Focke-Wulf" y "Messerschmitt" y derribó a varios de ellos. Casi todos los aeródromos atacados distan de la zona de batalla de 65 a 80 kilómetros y son utilizados por los cazas alemanes. Los pilotos del octavo Cuerpo aéreo tuvieron que abrirse camino a viva fuerza para llegar a sus objetivos de la retaguardia alemana, pero ya al mediodía habían atacado gran número de ellos, en particular camiones, aparatos ferroviarios, locomotoras, automóviles y carros blindados, estaciones de radio y aeródromos.—Efe.

Varios aviones británicos han arrojado bombas sobre Berlín durante la noche pasada. Fué derribado uno de los aparatos atacantes.—Efe.

Suecia refuerza, ante la invasión, sus preparativos militares

Estocolmo, 12.—"Suecia ha reforzado sus preparativos militares desde que se produjo la invasión aliada del Continente", ha declarado el primer ministro sueco, Albin Hansson, en un discurso pronunciado en Bodafors. "Todavía no sabemos cómo nos afectarán los acontecimientos actuales—añadió—; no sabemos si la gran ofensiva de las potencias occidentales va dirigida contra el Norte, pero debemos tener en cuenta esta posibilidad y aumentar nuestra vigilancia. Las medidas militares que hemos adoptado estos días no tienen por motivo una ansiedad de que nuestro país sea incluido en la guerra. No hay lugar a dudas sobre la posición de Suecia. Mantendremos nuestra neutralidad y rechazaremos cualquier intento de los

beligerantes para aprovechar nuestra situación. Esto lo saben todos, de manera que es de suponer que nadie buscará un conflicto con nosotros. Pero las exigencias de la situación bien pudieran provocar hechos cerca de nuestras fronteras y costas, hechos que exigirán una renovada vigilancia por parte de nuestras fuerzas armadas."

A este respecto, los círculos oficiales afirman que el domingo por la mañana se celebró en Estocolmo una reunión del Alto Estado Mayor sueco, bajo la presidencia del comandante jefe de las fuerzas armadas, general Jung, y que en ella se decidió movilizar algunas quintas. También afirman que la Marina sueca ha colocado nuevos campos de minas en aguas nacionales.—Efe.

Llega a El Ferrol el buque-escuela "Galatea"

El Ferrol del Caudillo, 12.—Terminado su viaje de prácticas llegó sin novedad a este puerto, procedente de Oporto, el buque-escuela de aprendices marineros "Galatea", que fundió en la dársena del arsenal. Cifra.

Gran concentración del Frente de Juventudes en Vigo

El camarada Valdés presenció diversos ejercicios educativos en el Estadio de Baiados

(Viene de la primera página.)
camarada Valdés entregó los títulos de aptitud a centenares de jefes de escuadra del Frente de Juventudes, aprobados en los cursillos recientemente celebrados en Vigo. Numerosos camaradas de las Falanges Juveniles de Franco recibieron a continuación sus brazaletes. Terminada esta ceremonia, el vicesecretario de Servicios, camarada Valdés, cerró el acto con las siguientes palabras:

PALABRAS DEL VICESCRETARIO DE SERVICIOS

"Camaradas de las Falanges Juveniles de Franco: Este acto que celebramos hoy con el rigor y sobriedad que nuestro estilo requiere, y aquel de ayer en Orense, en el que dejamos medidas en los pechos de los camaradas azules de la primera hora las medallas de la Vieja Guardia, tienen para mí un sólo y profundo significado: la seguridad de que nuestra Revolución Nacional-Sindicalista será realizada. Si aquella minoría falangista de primera hora salvó con su fe y decisión uno de los momentos más difíciles de la Patria, poniendo en línea de combate las verdades de nuestra doctrina; si mantuvo estas verdades ante las más violentas agresiones, sin arredrarse ante la misma muerte, que se hace en nuestras filas simple acto de servicio; si continúa firme en sus puestos, sin ceder a las dificultades que ésta, como todas las grandes empresas, lleva consigo; si no co-

noce el descanso en esta etapa que hoy nos toca cubrir de poner los firmes e inmovilizables cimios que precisa la edificación que nosotros soñamos levantar, a vosotros, camaradas de las Falanges Juveniles de Franco, corresponde el honor de dar permanencia y continuidad a esta obra, comenzada entre tantos sacrificios, y cuya continuidad histórica no se puede romper al extinguirse una generación si no queremos llevar nuevamente a nuestra Patria al borde del abismo. Pero si vosotros habeis de darle esta continuidad histórica, habeis de tener muy en cuenta que una Revolución, concebida con toda la profundidad histórica que la Falange requiere, no es algo que se puede realizar alegremente y con improvisación. Ha de ser, como todas las cosas perfectas y exactas, obra de artífices excepcionales, con una preparación y una vocación también excepcionales. Y estos artífices han de salir de vuestras filas, y por eso, desde el día en que os agrupais bajo esos guiones que acabais de recibir, desde que ostentais esos brazaletes rojos y negros que os hermanan en la Falange, tenéis que tomar ejemplo de aquellos mejores, viejos camaradas, y hacer de vuestra vida algo que pueda servir de ejemplo a los demás en todos los órdenes. En nuestras filas sólo cabe ya el dedicarse íntegramente al servicio de la Patria, el ser siempre los primeros en el sacrificio y los últimos en la prebenda, el pa-

sar por los sinsabores de sacrificarse para salvar y traer a la verdad a quienes quizá sean nuestros peores enemigos. Pero no os importe; por encima de todo y todos, si cumplis bien el servicio a que voluntariamente os entregais, tendreis el orgullo de llegar a través de ese camino difícil de la Falange, a una España una, grande y libre, que nos descubrió nuestro fundador. ¡Arriba España!

Las palabras finales del camarada Valdés fueron acogidas con nutridos aplausos y entusiastas vítores a España, al Caudillo y a la Falange. Inmediatamente después, el vicesecretario de Servicios, acompañado de las restantes jerarquías y autoridades, presenció el magnífico desfile de las cuarenta centurias, que pasaron en columna de honor. Cuando se iniciaba el desfile de jerarquías fué objeto de un homenaje popular y espontáneo el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Genaro Riestra, como muestra de gratitud por la labor que ha llevado a cabo en la provincia, uno de cuyos aspectos ha sido la perfecta organización del Frente de Juventudes. A las cinco de esta tarde continuarán los actos con la inauguración de un centro de alimentación infantil.—Cifra.

Vigo, 12.—El aspecto del Estadio de Baiados a la hora de comenzar la demostración provincial del Frente de Juventudes, a la que asistió el vicesecretario general de Servicios y otras jerarquías y autoridades, era magnífico, tanto por la extraordinaria concurrencia como por la buena organización y ornato del recinto. Los camaradas Valdés, Jiménez Millas, Riestra Díaz, Antón Riestra, y otras autoridades y jerarquías, en elevado número, ocupaban el palco presidencial y lugares preferentes. Dos grupos de la centuria "Salvador Foronda", de Pontevedra, iniciaron el festival con prácticas de transmisiones, realizadas con gran precisión. Siguió una exhibición de danzas, ejecutadas con magnífico ritmo por camaradas de la Sección Femenina. A continuación los grupos femeninos del Frente de Juventudes de Pontevedra y Vigo, integrados por 200 camaradas, llevaron a cabo una magnífica exhibición de gimnasia educativa.

Los mismos grupos con la colaboración de camaradas de Puentesures y Marín se exhibieron en diversos ballables regionales. El siguiente número del programa consistió en una exhibición de juegos educativos realizados por las centurias "Pedro de Avarado" y "Juan de Austria". La segunda parte fué dedicada a demostraciones deportivas. Hubo una exhibición atlética a cargo de camaradas del Frente de Juventudes de Pontevedra y Villagarca, que consistió en lanzamiento, saltos y carrera de velocidad en pista. Montañeros del Frente de Juventudes hicieron luego unos ejercicios de marcha de campamento volante. Por último se desarrolló una tabla de gimnasia educativa con intervención de 600 camaradas de diversas centurias de la provincia. La jornada se cerró con el canto de los himnos por los 1.500 participantes en la misma. Iniciado el desfile, las centurias del Frente de Juventudes que tomaron parte en las fiestas regresaron a la ciudad cantando aires regionales e himnos patrióticos. Tan pronto como llegaron al punto de dislocación general, se inició el traslado de los diversos camaradas a sus puntos de origen.—Cifra.

Radio Moscú confiesa la gran ayuda de material recibido de Estados Unidos

Amenazas a los franceses metropolitanos del ministro del Interior argelino

Washington, 12.—Por primera vez desde que empezó la guerra, Radio Moscú, en una emisión que reproduce toda la Prensa norteamericana, ha declarado que Rusia lleva recibiendo de Estados Unidos, Inglaterra y Canadá unos 8.800 aviones, varios buques minadores grandes, muchos cazas submarinos, 17.000 motocicletas, 3.200 cañones antiaéreos, 1.100 baterías de la D. C. A. tipo "Oerlikon", 22 millones y medio de proyectiles de artillería, mil millones de cartuchos de fusilería, 1.400 locomotoras y vagones de ferrocarril, 4.100 motores navales, 2.600 estaciones móviles de electricidad, maquinaria para grandes refinerías de petróleo y numerosas herramientas de todas clases. Efe.

Washington, 12.—De Gaulle sigue siendo uno de los temas principales de la Prensa norteamericana. Varios periódicos recogen una declaración del general donde éste protesta contra la medida tomada por los Gobiernos de Estados Unidos y Gran Bretaña de emitir billetes franceses, que serán de circulación forzosa en los territorios galos invadidos. De Gaulle expresa también su falta de satisfacción por ciertas medidas tomadas por el general Eisenhower para la administración del territorio francés.—Efe.

Argel, 12.—El comisario del Interior, Emmanuel Dastier, pronunció ayer, domingo, un discurso en Orán en el que, entre otras cosas, declaró lo siguiente: "Ha llegado la hora en que África del Norte debe conciliar el régimen democrático y la disciplina aceptada libremente, teniendo en cuenta que la tarea esencial del Gobierno es hacer la guerra". Invitó a los franceses continentales a que ayuden a los ejércitos con su acción armada. «Los que no están con nosotros son unos cobardes; hacen listas de traidores. En cuanto a los políticos y a los funcionarios traidores, ya han sido condenados a muerte. Estad seguros de que el Gobierno provisional de la República no tardará en ejecutar la sentencia.»—Efe.

HIJOS DE CASARIEGO

ALMACEN DE VIDRIOS Y FABRICA DE LUNAS DE ESPEJO
General Almirante, / - Teléfono 1280 - Valladolid

dos alimentos Supremos
TAPIOCA
EN PERLITAS perfecta
Son de...
BANTU
PEPITAS PEMBE mejor que la mejor Tapioca



Una tarde genial de La Serna en Madrid

En su segundo toro cortó una oreja

Corridas de feria en Granada y Algeciras.—Pepe Luis Vázquez se "destapó" por fin en esta última plaza

"Angelete" sale en hombros de la de Castellón.—Carlitos Jiménez vuelve a cortar orejas en Salamanca

Comentario a la jornada

Por I T O

Hemos de registrar, con alborozo subido de color, el resultado total de la dominguera jornada taurina, en la que han ocurrido varias cosas de sumo interés para el comentario de la afición. Entre ellas, la de más relieve por inesperada, es así —pese a que nos sabemos de memoria de lo que es capaz el diestro de Sepúlveda—, ha sido el «mitin» taurófilo que Victoriano ha dado en la plaza de Madrid. La liebre ha saltado donde menos se esperaba, pese —vuelvo a decir— a que todos cremos capaz de hacer cosas, grandes por ambos extremos, al torero que vimos nacer para el arte en la plaza de Valladolid. La Serna no sólo ha estado genial, que es, por lo regular, presencia reinicidente de su carácter, sino valiente hasta el punto máximo del valor, como atestiguan una crónica que acabamos de leer. Este golpe, con todas las de la ley, del torero castellano le coloca en el plano elevado de la actualidad taurina.

Otro acontecimiento de primer plano es el éxito obtenido por el rubio torero de San Bernardo, Pepe Luis Vázquez, en la plaza de Algeciras, que los cronistas califican de inmenso y monumental. Pepe Luis llevaba una racha como para perderse en el laberinto del anónimo, pese a sus cualidades inmejorables de torero y de lidiador. Después de la cogida grave sufrida el pasado año en Santander, inició —como recordarán— una etapa que ahora parece finiquitar —dudosa, blandengue e incolora, por gris. No sé si don Luis se levantará definitivamente sobre las frias cenizas de lo que antes fué flamígera hoguera para recitar aquello de: «Hombre es don Luis que a querer...» El tiempo nos lo dirá. «Angelete» es otro caso digno de ser tenido en cuenta. El torero de Baños de Montemayor va despacito, despacito, pero bastante seguro, metiéndose en el ánimo y en el pensamiento de la afición. A los de Castellón, por lo menos, ya les tiene ganados por el éxito obtenido, que culminó saliendo triunfalmente en hombros de los castellonenses, ufanos y contentos con la preciada carga.

«Morenito de Talavera» sigue sin enderezarse. Esperáramos que explotara en Granada, pero que ni por esas; «Morenito» está en una situación —como dicen los partes de guerra— sin aclararse.

«Albaicín», en Madrid, hizo la estatua en el primer toro, demostrando su reconocida afición a las artes. Pero en el segundo toro la estatua se derrumbó como un guijapo. Estuvo medroso, dió ocho pinchazos, oyó un aviso y lo que ustedes pueden figurarse en el «épico» final.

Nota destacada de los triunfos novilleros es la que corresponde al segundo que obtiene en la plaza de toros de Salamanca nuestro joven torero Carlitos Jiménez. Hemos leído en la «Hoja del Lunes» de la ciudad charra y a través de la crítica se precisa el triunfo grande obtenido por el chico del barrio de San Lorenzo, igual en el primer toro, manso, que en el segundo, bravo, con el que armó tal escandalera que se le concedieron por aclamación las dos orejas del bruto y el ponerse a una altura predilecta de aquella afición.

En Barcelona actuó un plantel de primeras figuras de la novillería: «El Choni», Luis Miguel Dominguín, Rafael Martín Vázquez y Rafael Vázquez. El ganado salió manso —que no quiere decir lidiado— y el torero que más hizo —Dominguín— dió una vuelta al ruedo.

La expectación por la novillada de Logroño se tornó en descontento, culpa principalmente —según parece— de los novillos de Fonseca. Pepín Martín Vázquez escuchó un aviso en el primero y en el segundo una bronca atroz y una amonestación de la autoridad por insolentarse con el público.

Toros de Tovar. Buena entrada. Los toros, codiciosos con los caballos. Primero y segundo mansurronearon.

Primero. — La Serna lancea voluntarioso. Tres varas. Dos pares. Faena eficaz por bajo y uno por alto volviéndose de espaldas. (Ovación.) Más pases temerarios volviéndose de espaldas rodillas en tierra. Estocada y descabella al décimo golpe. (Ovación y saludos.)

Segundo. — Manolo Escudero trastea sin sacar al toro de las tabas. Un pinchazo y estocada de volapié. (Pitos al toro. Ovación al torero.)

Tercero. — Albaicín hace la estatua en dos verónicas. Cuatro pases por alto estatuarios y naturales voluntariosos. Más faena ovacionada. Estocada de efecto rápido. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo.)

Cuarto. — Faena genial de La Serna, entre olés y ovaciones apoteósicas. Media estocada y descabella. (Ovación y oreja.)

Quinto. — Escudero es ovacionado al lancear. Buena faena de muleta. (Ovación clamorosa.) Pinchazo, media y descabella al segundo golpe. (Petición de oreja y vuelta.)

Sexto. — Albaicín lancea con

precauciones. Trastea medroso. Ocho pinchazos. Oye un aviso. Pincha más. (Pitos.)

Peso en bruto: 442, 452, 424, 440, 428 y 441 kilos.

EN GRANADA

Segunda de feria. Siete de Villamarta. Domecq fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo.

Primero. — Pepe Bienvenida trastea al manso. Dos pinchazos y media estocada. (Pitos al toro.)

Segundo. — Antonio Bienvenida es ovacionado al lancear. Es manso el toro y salta al callejón. Faena en el centro de la plaza entre olés. Pinchazo y descabella.

Tercero. — Morenito de Talavera veroniquea cerca. Tres buenos pares a cargo del mator. Muleta por bajo. Estocada y descabella.

Cuarto. — Pepe Bienvenida es aplaudido al banderillar. Faena valentísima y ovaciones clamorosas. Tres pinchazos y media estocada. (Aplausos.)

Quinto. — Antonio veroniquea bien. Faena con pases variados, naturales, de la firma y rodillazos. Tres pinchazos, estocada corta y descabella.

Sexto. — Morenito muletea vulgar. Un pinchazo sin soltar, estocada corta y descabella.

Peso en canal: 226, 283, 249, 241, 254 y 258 kilos.

EN ALGECIRAS

Corrida de feria. Reses de Ortega, para Ortega, Manolete y Pepe Luis.

Asiste el gobernador militar de Gibraltar y el cónsul general de España en la vecina plaza, con otras personalidades. Llamo imponente.

Primero. — Ortega muletea

dominador y valiente. Media estocada y una entera. (Muchas palmas.)

Segundo. — Manolete torea por naturales, estatuarios, manoletin y de otras marcas. Media tendida y descabella. (Oreja.) Buena parte del público protesta y el diestro la arroja.

Tercero. — Pepe Luis es ovacionado al veroniquear. Faena grandiosa entre ovaciones y música. Media estocada y descabella. (Oreja y dos vueltas al ruedo.)

Cuarto. — El toro no se presta a lucimientos. Ortega hace una faena de castigo. Termina de una estocada. (Muchas palmas.)

Quinto. — Faena buena de Manolete intercalando pases naturales, de pecho y manoletin. Pincha dos veces y descabella. (Palmas.)

Sexto. — Pepe Luis levanta al público de los asientos toreando con el capote. Faena inmensa que brinda al público. Media estocada que mata sin puntilla. (Dos orejas y ovación atronadora.)

EN CASTELLÓN

Toros de Clairac para Gitanillo de Triana, Morenito de Valencia y Angelete.

Primero. — Gitanillo veroniquea regular. Buenos pases en redondo y por bajo. Media que mata. (Muchos aplausos.)

Segundo. — Morenito de Valencia escucha ovación lanceando. Faena buena y variada. Media estocada y otra entera. (Ovación y saludos.)

Tercero. — Angelete hace una faena valiente y artística. (Música y ovaciones.) Una colosal estocada que mata. (Ovación, oreja y salida.)

Cuarto. — Nada en capa. Gitanillo muletea por bajo y acaba de tres pinchazos.

Quinto. — Ovación a Morenito al lancear. Excelente faena de muleta. (Ovaciones y música.) Una entera colosal. (Ovación y vuelta.)

Sexto. — Angelete escucha ovaciones al lancear. Faena de muleta con pases artísticos y valientes que el público jalea. Media estocada y una entera colosal. (Petición de oreja y salida en hombros.)

Peso de los toros: 246, 252, 241, 221, 209 y 207 kilos.

EN SALAMANCA

Novillos de Zaballos, para Carlos Jiménez, Manolito Santos y Pedro Vigil. Llamo en la sombra y flojo al sol.

Primero. — Carlos Jiménez es ovacionado con la capa. Faena con naturales y de otras marcas. (Ovación.) El toro va a menos. Dos pinchazos y media buena. (Muchas palmas.)

Segundo. — Manolito Santos hace una faena adornada. (Música y aplausos). Termina de una estocada algo caída. (Ovación, oreja y vuelta.)

Tercero. — Vigil hace una faena sin ligar. Media estocada y un pinchazo.

Cuarto. — Carlos Jiménez lancea valiente y ceñido. Se adorna en quites y escucha aplausos y olés. Empieza la faena con buenos pases por alto. Sigue con la izquierda por naturales. (Ovaciones y música.) Media estocada buena. (Gran ovación, dos orejas y vuelta al ruedo.)

Quinto. — Santos hace una faena con algún pase aceptable, pero sin ligar. Una entera caída. (Ovación y vuelta.)

Sexto. — Vigil no hace nada con la capa. Al muletear de rodillas es cogido sin consecuencias. Una entera entrando con coraje. (Ovación y oreja por la estocada.)

EN LOGROÑO

Novillos de Fonseca para Pepín Martín Vázquez, Parrita y Aguado de Castro.

Primero. — Pepín muletea por bajo. Un pinchazo y una contraria. El público le abronca. Suena un aviso. Descabella al quinto intento. Mayor bronca. El novillo es ovacionado.

Segundo. — Manso y peligroso. Faena inteligente de Parrita. Una casi entera. (Palmas.)

Tercero. — Difícil faena por bajo breve, para media baja.

Cuarto. — Pepín muletea buscando la igualdad. Media estocada y seis intentos. (Pitos. Pepín tiene un pequeño incidente con el público y se promueve una terrible bronca. Es amonestado por la autoridad.)

Quinto. — Parrita muletea consintiendo mucho. Faena breve. Media estocada baja. (Pitos.)

Sexto. — Aguado de Castro muletea con pases de castigo. Dos medias estocadas, una entera y tres intentos. (Pitos.)

Peso de los novillos: 190, 195, 205, 208, 195 y 193 kilos.

EN GIJÓN

Novillos de Bernardino Giménez, regulares. Joselito Moreno, ovacionadísimo y petición de oreja. Alonso Vega, bien y regular. En el segundo hizo el «Ancredo» Jesús Zamora «Zamorita», siendo ovacionadísimo.

PAMPLONA

Cuatro novillos de Prudencio G. Encinas para Nifio de la Palma (hijo) y Vicente Fauro. Los toreros escucharon muchos aplausos, sobresaliendo Fauro, que en su segundo cortó la oreja.

Peso de los novillos: 144, 109, 119 y 132 kilos.

QUIERE Y NO PUEDE



Si, señor, muchas veces uno pasa por perezo —pero es porque está apático... "aplastado", a consecuencia de mala eliminación. Sitomax purgantes drásticos puede perjudicarse; y los laxantes fojes cumplen su misión a medias. Tome este purgante: Píldoras de Brandreth, que obra bien porque ayuda la secreción de bilis que es el estimulante natural del intestino. Las Píldoras de Brandreth son de efecto suave, y al librar de toxinas, le dejan a usted alegre y vigoroso. Evite falsas economías a costa de su salud. Asegúrese que está usted tomando un remedio adecuado que produzca los efectos necesarios. Para toda forma de sequedad de vientre o estreñimiento ponga a prueba las Píldoras de BRANDRETH.

Estimulan la acción natural del intestino

C.C. S. S. 4513 Consultar a un médico

De venta en todas las farmacias a Ptas. 2'75

Agente: J. BARRIC y C. S. R. - Barcelona

SEGUNDA DE FERIAS EN ALGECIRAS

Toros de La Chica (antes Braganza), para Domingo Ortega, Manolete y Pepe Luis Vázquez. No hay la entrada de ayer por el poco atractivo del ganado para la categoría de los espadas.

Primero. Ortega lancea bien. Buena faena iniciada con las dos rodillas en tierra. Media estocada. (Aplausos.)

Segundo. Manolete torea por verónicas bien. (Ovación.) Muletea parado, cerca y valiente. Media estocada y descabella al segundo golpe. (Muchos aplausos. Pitos al toro.)

Tercero. Pepe Luis lancea bien. Buena faena de Pepe Luis, muy cerca y muy valiente. Media y descabella. (Gran ovación, oreja y vuelta entre sombreros y prendas de vestir.)

Cuarto. Por equivocación se suelta al toro que corresponde en sexto lugar. Pepe Luis hace una faena inteligente. Dos medias estocadas. Descabella. (Muchas palmas. Pitos al toro.)

Quinto. Ortega hace una buena faena por naturales, de pecho y manoletin. Muchos aplausos. Sigue toreando con la rodilla en tierra y tocando los pitones. Media buena. (Ovación y salida a los medios.)

Sexto. Mansurón. Manolete lancea, siendo ovacionado con entusiasmo. Pases estatuarios, naturales y un molinete que electriza al público. Sigue una faena colosal con pases de todas las marcas. (Ovación imponente.) Media y remata el puntillero. (Ovación y oreja.)

Peso: 205, 227, 248 50, 204, 221 50 y 222 kilos.

¡Nerviosos! ¡Agotados!



El exceso de trabajo, las preocupaciones, la vida dinámica...



han producido un desgaste en su sistema nervioso, parte más noble del organismo. Los nervios cansados son responsables de su fatiga y depresión, de su falta de memoria, de su excitabilidad.

Si nota cualquiera de estos síntomas, consulte con su médico y recurre con confianza al Fósforo Ferrer. Después de un breve tratamiento con 4 comprimidos diarios, sus músculos serán más ágiles, su cerebro más capaz, el equilibrio de sus nervios y el bienestar físico le harán vida y trabajo fáciles y agradables. Pida siempre el legítimo Fósforo Ferrer



SUPER-ALIMENTO VEGETAL DE ALTO PODER RECONSTITUYENTE Y NUTRITIVO

NEURANEMICO
Para la anemia, clorosis y menstruación difícil.

Purgatina
Para el estreñimiento y todos los biliosos.

REUMATOL
Para el reumatismo y demás manifestaciones artríticas.

3 preparaciones **SAIZ DE CARLOS**

FUNERARIA VIUDA DE GALINDO
SERVICIO PERMANENTE
Plaza Onésimo Redondo, 1
Teléfono 1326
Traslados en España y extranjero
Precios sin competencia

Instituto Nacional de Previsión CONVOCATORIA DE EXAMEN
El día 3 de julio próximo darán comienzo, a las nueve horas, en el aula número 8 del Instituto Nacional de Enseñanza Media de esta capital, los exámenes de oposición de los aspirantes de las provincias de Palencia, Salamanca, Valladolid y Zamora, para la provisión de vacantes de Auxiliares Técnicos y Auxiliares de 3.ª categoría, con arreglo al siguiente orden:
Día 3, a las nueve de la mañana: Auxiliares Técnicos.
Día 6, a las nueve horas de la mañana: Auxiliares de tercera.
Los aspirantes que lo deseen podrán presentarse con máquinas de su propiedad para el ejercicio de mecanografía.

ANUNCIOS ECONOMICOS
Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

SASTRERIAS CONFECCIONES
AMERICANAS blancas y colores, novedad, pantalones sencillos, grades elegidos en colores, todo en confección fina. "Confecciones Madrid". Santiago, 6, Valladolid.

BOLSA DEL TRABAJO
¡ATENCIÓN! Urgentemente se precisan dos carpinteros, uno para el cargo de taller, que sepan trabajar con máquinas, buen jornal, para hacer 2.000 puertas y ventanas por contrato o jornal, llevando herramientas de mano. Santiago Sierra, Herrera de Pisuerga (Palencia).

BANCOS
BANCO Castellano, Operaciones de Banca y Caja de Ahorros. Duque de la Victoria, 14, Valladolid.

BANCOS
BANCO Hispano Americano, Toda clase de operaciones de Banca. Caja de Ahorros, General Moja, 12, Teléfono 2909.

BARES
BAR ANGELILLO. Café expreso. Mariscos. Cervezas y aperitivos. Meris de Molina, 22. Teléfono 1777.

COMPRA
COMPRO tractor Ouga. Detalles características y marca. M. Jiménez. Apartado 108. Córdoba.

ENSEÑANZAS
ANITA REICH, PROFESORA DE ALEMAN, continúa sus clases en Morreo Calvo, 37, principal. Horas fijas: 12 a 2 y de 7 a 9.

FUNERARIAS
FUNERARIA Galindo. Servicio permanente y traslados muy económicos. Teléfono 1326.

FUNERARIAS
POMPAS fúnebres, Casa Berzosa. Servicio de todo lo concerniente a funeraria, traslados de cadáveres y restos. Quijapo de Llano, 3. Teléfono 2429.

FUNERARIA "La Soledad" Es más completo servicio de pompas fúnebres. Nos encargamos de la gestión y traslado de cadáveres. Tarifas reducidas. Quijapo de Llano, 13. Teléfono 1268.

GANADOS
VENDO vaca recién parida, segundo parto, muy lechera. Montemayor de Piñilla. Valeriano Babilier.

SE VENDEN seis carnosos machos, ros para sementales. Miguel Herrando, Laguna de Duero.

MAQUINARIA REPARACIONES
ELECTRO-BOMBAS especiales para regadíos y usos domésticos. Instalaciones completas. Reparación de motores eléctricos. Gaspar M. Méndez. Portugaleta, 2. Valladolid.

REPARACIONES e instalaciones eléctricas. Automóviles. Motores. Refrigeradores. Montero Calvo, 14. Teléfono 2081. Martín Casado.

BICICLETAS "G. A. G." Accesorios. Entregas mensuales de neumáticos solidificados. Preparación de máquinas especiales. Cambios marcha "Lavis". Casa Iglesias, General Moja, 9.

MUEBLES
CAMAS RAHOR es ante todo calidad: veales, Ferretería Hotelera. Miguel Iscar, 23.

PERFUMERIAS DROGUERIAS
ALMACEN DE DROGAS, Viuda de Norberto Aduco. Puesta Dorada, 9, 5 y 7.

DROGAS, productos químicos. Pinturas en general por mayor y menor. Precios baratísimos. Droguería Europa. A. Mendicote y Navas. Campillo, 5.

COLONIAS a granel, desde 10 pesetas litro. "La Belleza". Enorme surtido. Compruebe.

SE VENDE una máquina aventador de café en buen uso. Enrique Martín. Ol. vares de Duero.

VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadredo. Puente Mayor, 14.

DORMITORIO seminuevo, cubista, en buenas condiciones; mesa despacho cinco cajones, tapa cristal; perchero "Renacimiento". Sólo dos días. Para tratar: Arribas, 18, segundo de recha.

SE VENDE piano, marca "Gaveau", música, sillería antigua y vajilla. Pa' varío, de doce a dos Razón, esta Administración.

SE VENDE vaca suiza, primer parto, con abundante leche, y una ternera para pastos, buena raza. Cien tablonos de chopo cuatro metros, 150 tablas de dos metros. Montemayor de Piñilla. Desiderio Villa.

EMPRESARIO!
Antes de afiliar tus obreros al Seguro de Enfermedad te interesa conocer las ventajas que te ofrece la Organización Sindical. No busca lucro alguno y te presta inmediatamente beneficios sanitarios. Infórmate en la Obra Sindical Previsión Social (Fray Luis de León, 9).

DEPORTES

Victorias del Valencia y Aviación sobre el Murcia y Bilbao, respectivamente

También se jugó el domingo la semifinal del Campeonato de aficionados

En Bilbao finalizó el Campeonato Nacional de Pelota de aficionados

Una jornada que nada decide

Ya se ha jugado la jornada inicial de las semifinales de Copa y después de ella casi la misma duda o mayor pesa sobre los aficionados y equipos, ya que si al iniciarse la eliminatoria creíamos todos que el Valencia no encontraría apenas enemigo en el Murcia, que encajaría una gran derrota en Mestalla, la realidad nos ha demostrado que si los campeones lograron vencer claramente no fue por una diferencia capaz de asegurar la eliminatoria, como suponíamos, en esta tarde inicial.

No creemos que este resultado pueda ser un fácil trampolín para los murcianos, pues el Valencia es un conjunto con la potencia necesaria para no dejarse remontar sin sorpresas por el conjunto de Bonet; pero de todas formas, con esa magnífica moral que posee el equipo murciano, tampoco es para estar del todo tranquilo, ya que equipos de solera y de juego han tenido que doblegarse al empuje de los huertanos.

Tampoco los «aviadores» han resuelto nada en esta jornada inicial; claro que aquí lo esperábamos, pues dos conjuntos de la potencia de estos dos eternos rivales de Copa no podían eliminarse en una sola jornada. Nosotros suponemos, y no sin fundamento, que es muy posible que ambos tengan que soportar una tercera prueba, pues ese 3-1, aunque difícil de superar entre conjuntos como los dos Atlético, no es muy difícil de igualar en un campo como San Mamés, en el que los vascos, empujados por su formidable y entusiasta afición, juegan por lo menos doble que en el resto de los terrenos adversarios. Los «leones» son el equipo copero por excelencia y no pueden dejar escapar esta ocasión de salir otra vez a la escena de la final y no sería de extrañar que, con desempate o sin él, viéramos de nuevo a los «cachorros» con muchas ganas de revancha.

Nada está decidido en esta eliminatoria y habrá que tener un poco de paciencia en espera de acontecimientos que bien pudieran ser sendas sorpresas, pues el panorama se presenta propicio a la campanada.

¡Quién pudiera estar el domingo en la «catredra»! En el campeonato de fútbol de aficionados sigue la encendida lucha. En la eliminatoria terminada el domingo y correspondiente a la semifinal, Zaragoza y Barcelona empataron y tendrán que desempatar hoy. El Mediodía de Madrid hizo otro tanto con el Barreda montañés, quedando eliminado el once madrileño.

Otra nota destacada de la tarde deportiva del domingo fue la terminación de los campeonatos nacionales de Pelota para aficionados, en los que una vez más los vascos sacaron el mejor partido, adjudicándose la mayoría de los encuentros disputados.

En el campeonato de Balón a Mano para la Copa de Su Excelencia, el Frente de Juventudes de Barcelona venció claramente al Gimnástico de Valencia, y en nuestra ciudad los orensanos no hicieron acto de presencia para enfrentarse con los camaradas del Frente de Juventudes local, por lo que éstos se adjudicaron una victoria con poco esfuerzo.

Esto, con algún encuentro para el ascenso a la Tercera División y otros de carácter amistoso, fueron las novedades de esta jornada deportiva del domingo.

LUIS ANGEL

Valencia, 3; Murcia, 0

Valencia, 11. — Valencia, 3 (Hernández, Epi, Mundo). Murcia, 0.

Valencia: Eizaguirre; Alvaro, Juan Ramón; Ortúzar, Iturraspe, Lecue; Epi, Hernández, Mundo, Igoa, Gorostiza.

Murcia: Marín; Novo, Sierra, Santos, Liza, Narro; Carpena, Martínez, Portilla, Morera y Tito I.

El arbitraje a cargo del señor Melcón, que estuvo discreto.

Lleno imponente en Mestalla. Durante el primer tiempo el Valencia, sin jugar un buen partido, se ha impuesto al Murcia, dominando durante el mayor tiempo y marcando los dos primeros tantos. El Murcia se ha empleado con gran entusiasmo y dureza, sobre todo en su ala izquierda, la que ha ligado buenas jugadas y ha creado situaciones peligrosas ante la meta del Valencia. A los cinco minutos, un pase de Igoa es rematado por Hernández, que marca el primer tanto. Los valencianos vuelven al ataque y en una brillante combinación Hernández pasa a Epi, remata éste y consigue el segundo tanto a los 20 minutos de juego.

En la segunda parte el juego es de baja calidad, empleándose los jugadores del Murcia con excesiva dureza. El dominio se hace más acentuado por parte del Valencia. Se ven pocas jugadas de calidad y se registra el tercero y único tanto del segundo tiempo, marcado a los 14 minutos. Igoa pasa a Gorostiza, quien centra, rematando con un tiro al ángulo Mundo. El Murcia no se repliega y realiza buenos ataques llevados por Tito I, pero sin consecuencias. A los ocho minutos de es-

ta parte el señor Melcón anula un tanto marcado por Mundo, por fuera de juego. El Murcia, como conjunto, dió una pobre sensación de juego, pero se empleó con mucho entusiasmo. — Afili.

RESULTADOS de los partidos celebrados el domingo

Madrid, 11. — Resultados de los encuentros oficiales de fútbol correspondientes a las semifinales de la Copa de Su Excelencia el Generalísimo y semifinales del Campeonato de España de Aficionados:

COPA DE S. E. EL GENERALISIMO

Atlético Aviación, 3-Atlético de Bilbao, 1.

Valencia C. F., 3-Real Murcia, 0.

CAMPEONATO DE ESPAÑA DE AFICIONADOS

C. F. Barcelona, 3-Zaragoza C. F., 3. (Jugarán el desempate el próximo martes.)

Mediodía de Madrid, 3-Barreda de Santander, 3. (Jugado ayer.)

Los encuentros se han jugado en los campos de los Clubs citados en primer lugar. — Afili.

MUEBLES CASA PINEDO
AVENIDA GENERAL FRANCO, 13
TELEFONO 1117 VALLADOLID

Atlético Aviación, 3; Atlético de Bilbao, 1

Madrid, 11. — Atlético Aviación, 3; Atlético de Bilbao, 1. Arbitro: José Martínez Iñiguez.

Equipos:

A. Aviación: Ederra; Riera, Cobos; Gabillondo, Germán, Machin; Adrover, Amestoy, Taltavull, Campos, Vazquez. A. de Bilbao: Lezama; Arqueta, Oceja; Celaya, Bertol, Nando; Iriondo, Escudero, Zarra, Panizo, Gainza.

Al minuto de comenzado el encuentro, Vazquez marca un buen tanto, aunque inesperado. Durante los cinco minutos siguientes siguen dominando los madrileños. Pero inmediatamente reacciona el Atlético de Bilbao, y en uno de los avances de su ala derecha, el extremo llega demasiado cerca y Ederra se lanza a sus pies, salvando así un fulminante remate.

Después, el equipo local pasa a dominar, con intervención de todo el ataque.

Vuelve a presionar el equipo bilbaíno, por lo que Gabillondo se ve obligado a ceder corner ante una peligrosa jugada.

Hasta la media hora de partido el juego se desarrolla con juego alterno.

En uno de los avances bilbaínos, Gabillondo intercepta la jugada y el árbitro pita una falta que no existía. Del golpe franco se forma un lío, y Panizo remata al marco. Un jugador atlético recoge el balón y lo devuelve al campo, pero lo cierto es que ya había entrado. Fue el empate a los 35 minutos.

Este tanto anima a los bilbaínos, quienes dominan claramente. Ederra se lesiona en los últimos momentos y juega resentido el resto del partido.

En el segundo tiempo los bilbaínos se muestran más peligrosos aún si cabe y dominan la situación, multipli-

cándose los defensas y medios madrileños en evitar los remates. Sobresale en esta labor Cobos, Riera se lesiona y abandona el terreno durante cinco minutos.

Después dominan los aviadores. Vazquez recibe un pase de Machin y marca a los dieciocho minutos. Buen tanto por su rapidez, mas que por nada.

Adrover se lesiona y, al igual que Riera, está fuera del campo durante cinco minutos.

Al final domina netamente el Atlético Aviación. Y de sus varios avances, el último se traduce en un saque de esquina emocionante para el público, y ese corner respondió a la emoción. Taltavull lo convirtió en el tercer tanto del Atlético Aviación, un tanto que tiene un valor inestimable.

Y ahora unas breves impresiones. Jugaron los aviadores lo suficiente para ganar. Ahora bien, el que fuera por un 3-1 o un 2-1, ya es discutible. Pero es el caso que también pudo ser un 3-0, puesto que, como queda indicado, el tanto bilbaíno no fue precedido de ninguna falta, que el árbitro concedió.

El árbitro deslució el juego, y menos mal que se enmendó un poco en la segunda mitad. Afili.

CAMPEONATO DE ESPAÑA DE AFICIONADOS

Barcelona, 11. — El partido correspondiente al Campeonato de España de aficionados entre el Zaragoza y el Barcelona terminó empatados a dos tantos. Se jugó la media hora de prórroga reglamentaria, durante la cual se marcó un gol por cada bando, lo que dió el definitivo resultado de 3-3. El próximo martes se repetirá el encuentro. Afili.

TORNEO DE CONSOLACION

La Gimnástica Burgalesa gana a la de Torrelavega

Ayer jugaron en Burgos la Gimnástica Burgalesa y la de Torrelavega en partido del torneo de consolación, que terminó con la victoria de los locales por dos a uno.

En el primer tiempo la Gimnástica fue muy superior al equipo de Torrelavega, dominando intensamente, pese a lo cual no logró marcarle más que un solo gol, por mediación de Garvizo, deteniendo los palos unos buenos tiros de la vanguardia local y salvando otras ocasiones de peligro la defensa y el portero de Torrelavega. En este tiempo los burgaleses pudieron resolver el partido con más goles a su favor. En el segundo tiempo la decoración cambia, y los forasteros, a favor del aire y jaleados por sus paisanos, entran en juego y llegan a inquietar la puerta de los burgaleses hasta marcar el tanto del empate en claro fuera de juego. Los burgaleses no consiguen nivelar la contienda, peligrando el resultado final; los montañeses juegan con gran entusiasmo, a la par que se apagan los castellanos. Sin embargo, tres minutos antes

de terminar el partido, Garvizo, en una impetuosa entrada, marca el gol de la victoria.

La Gimnástica local jugó bien el primer tiempo y mal el segundo, fallando la media por el centro y un ala lesionada, destacando Muriello, que fue el mejor de los once. La Gimnástica de Torrelavega posee gran entusiasmo y un trío defensivo de padre y muy señor mío.

El árbitro santanderino Celestino Rodríguez, desafortunado. La entrada, pese al clima veraniego, fue excelente.

En Vitoria, el Alavés ganó por 1 a 0 al Salamanca.

EL PAPANOSCAS

LETRAS DE LUTO

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento en Medina de Rioseco de doña Carmen Herrero Rodríguez, persona muy estimada por sus dotes de bondad y cariño hacia el humilde, contando con innumerables amistades en la mencionada villa.

Reiteramos nuestro sentido pésame a su viudo, don Félix Amigo Torres, estimado camarada y particular amigo nuestro; madre, doña Carmen Rodríguez Serrano; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

Pelota

Finaliza en Bilbao el campeonato nacional entre aficionados

Bilbao, 11. — En el Frontón Euskaldura se han celebrado las finales de los campeonatos nacionales entre aficionados. Asistieron el presidente, vicepresidente y secretario de la Federación Española de Pelota, y el señor Gil Blandet en representación de la Delegación Nacional de Deportes.

La final de remonte se disputó entre los alaveses Bojas y Eguel y los navarros Altuna y Estrada, venciendo los últimos por 45-35.

En esta punta los catalanes Campadabal y Matasanz vencieron a los castellanos Arrate y Sánchez, por 45-25.

En pala, los guipuzcoanos Abril y Antonael vencieron por 45-41 a los navarros Goiburu y Jadraque.

Después se impuso la Medalla del Mérito Deportivo al veterano aficionado don Angel Maiz y por último fueron entregados los trofeos a los campeones de cada especialidad. — Afili.

NOTICIERO-GUIA DE MADRID 1944

Acaba de publicarse la edición 45 de este importante anuario, que supera en interés y artística presentación a las anteriores y acredita el buen gusto de su autor, el conocido escritor y periodista don Vicente de Castro Les. Ofrece noticias completas de todo cuanto Madrid encierra digno de estudio y admiración; itinerarios para recorrerlo en tres días; guía para excursiones a los alrededores y a la Sierra de Guadarrama; tarifas y servicios de correos, teléfonos, taxis, etc.; horario de salida de trenes y autobuses; espectáculos y deportes; alto personal de los Centros oficiales, Bancos y Compañías, y un magnífico plano de Madrid en once colores. Las 300 páginas del «Noticiero» van profusamente ilustradas con dibujos de los mejores artistas y hermosas láminas en hincograbado. Rústica, 9 pesetas; pasta, 11 pesetas; edición de lujo, 13 pesetas. Administración: Lagasca, 105. Madrid.

Ha dimitido el jefe de Policía de La Habana

La Habana, 12. — Ha presentado la dimisión de su cargo de jefe de Policía pidiendo al mismo tiempo su retiro en el ejercicio, el general Manuel Benítez. El presidente Batista ha nombrado para sustituirle al coronel Antonio Brito.

El primer cuidado de cada día:
limpiar su boca con
PASTA DENTIFRICA CALBER
Perfumería Higiénica CALBER - San Sebastián
Aprobada por la Comisión Sanitaria nº 1884

Clínica de LONDRES

(Viene de la última página.)

punto de apoyo su mantenimiento será harto difícil o, en el peor de los casos, no podrá tener la eficacia que hubiese alcanzado si este bastión de la península de Cherburgo no hubiese caído ante el ataque de las fuerzas blindadas norteamericanas.

En la totalidad de la cabeza de puente de Normandía, la iniciativa, que amenazó con pasar a manos alemanas cuando las malas condiciones atmosféricas dificultaban la consolidación del terreno conquistado por los elementos de desembarco marítimo y aéreo, está volviendo a manos del general Montgomery, que ve aumentar así sus magníficas posibilidades para explotar pronto y bien los éxitos logrados hasta ahora. La ansiedad que todavía a fin de semana se denotaba en los co-

EL DOMINGO FUE INAUGURADA EN CABREROS DEL MONTE UNA LAPIDA EN HONOR DE LOS CAIDOS



Lápida de los caídos de Cabrerros del Monte inaugurada el domingo.

(Viene de la última página.)

mas Romojaro; con él se trasladaron también al mencionado pueblo los camaradas Gómez Ayllón, vicepresidente de la Gestora provincial, y el camarada Carlos Sanz Alonso.

Fueron recibidos a la entrada de Cabrerros del Monte por todas las autoridades y jerarquías, alcalde, camarada Gregorio Costilla Ortega; jefe local de la Falange, camarada José Manuel Hernández Díez; secretario local y juez municipal, camarada Tiburcio González Luelmo; delegado del Frente de Juventudes y maestro, camarada José María Román Martínez; delegada de la Sección Femenina, camarada Gloria González Fernández; delegado Sindical, camarada Tomás González Fernández; capitán de la Guardia Civil de Medicina de Rioseco, camarada Vicente Ruiz Sánchez; párroco don Desiderio de Paz Mulero; arcipreste de Pozuelo de la Orden, don Pedro Pérez Reguera, concejales, así como las organizaciones del Movimiento, juntamente con las niñas y niños de las escuelas, que portaban banderitas nacionales, formaron también para recibir a las jerarquías valisoletanas.

Después de la bendición de la misma, colocada en el muro principal de la iglesia, el camarada Represa procedió a su descubrimiento, e inmediatamente fueron leídos los nombres de los ocho vecinos caídos, al frente de los cuales figuraban los de José Antonio y Onésimo, a todos los cuales se dió el presente reglamentario. Por último se cantó el «Cara al Sol» y se rezaron unos responsos por el señor cura párroco en sufragio del alma de los camaradas caídos.

A continuación las jerarquías de Cabrerros y las de Valladolid, acompañadas del pueblo en masa, se trasladaron al Ayuntamiento, y desde uno de los balcones habló el jefe local de la Falange, camarada José Manuel Hernández Díez, haciendo patente los ideales por los que lucharon los caídos cuyo nombre se honra; ideales que son la defensa de Dios y de la Patria; la iglesia y la fe patriótica, ambos baluartes por los que en todo tiempo lucharon los españoles.

Concluyó haciendo un llamamiento para que en el corazón de todos arraigase profundamente el amor a España y la fe, ideas que deben guiar todas nuestras acciones. Después el camarada Juan Represa pronunció unas sentidas palabras alusivas a la ceremonia del descubrimiento de la lápida de los caídos. Sus palabras — dijo — deben quedar grabados a fuego en nuestras almas para que su recuerdo y ejemplo constante nos sirva de guía en nuestros actos y nuestra vida de servicio a la Patria, por la que ellos tan generosa y heroicamente supieron luchar y morir. Ellos — añadió —, hermanados en la ambición de batallar por una España mejor, entregaron sus vidas jóvenes y prometedoras, y nosotros, imitando su ejemplo, debemos vivir y trabajar por España en la unidad de su diario y entusiástico servicio para que no sea intencada la sangre que ellos derramaron y la senda que con su vida y muerte marcaron. Lo contrario — dijo — sería una traición a su memoria y a la Patria grande en la que hoy vivimos por su estuerzo heroico en la guerra en que gloriosamente cayeron.

Como trinou más apropiado a su memoria y como mejor homenaje a su honor, pidió que nunca olvidemos su proceder cristiano y español, ya que ellos desde el cielo, donde seguramente les habrá llevado el todopoderoso, contemplan nuestros actos. Rogó que en las oraciones les tengamos siempre presentes, ya que ello será también una muestra de cómo sabemos honrarlos.

Las emotivas y sencillas palabras del camarada Represa fueron acogidas con abundantes aplausos.

Por la tarde regresaron a Valladolid las jerarquías valisoletanas que presidieron estos actos, siendo despedidas con las mismas pruebas de entusiasmo y cariño con que fueron recibidas y atendidas por las autoridades y vecindario de Cabrerros del Monte.

mentarios de ciertas esferas por el temor de que los alemanes pudieran moverse más rápidamente que las fuerzas atacantes ha desaparecido por completo, porque en Londres no se cree ya posible que las fuerzas de las cabezas de puente puedan ser arrojadas al mar, principalmente si la amenaza de otra invasión en otras regiones del continente mantiene inmovilizadas, como hasta aquí, a las principales reservas alemanas, cuyo desplazamiento hacia el campo de operaciones de Normandía ofrecería a Eisenhower la oportunidad que se cree anda buscando para lanzarse sobre la fortaleza europea por otra dirección y quizá más violentamente que la elegida en el Canal para el primer paso hacia la irrupción definitiva de los ejércitos anglosajones en el territorio ocupado.

mentarios de ciertas esferas por el temor de que los alemanes pudieran moverse más rápidamente que las fuerzas atacantes ha desaparecido por completo, porque en Londres no se cree ya posible que las fuerzas de las cabezas de puente puedan ser arrojadas al mar, principalmente si la amenaza de otra invasión en otras regiones del continente mantiene inmovilizadas, como hasta aquí, a las principales reservas alemanas, cuyo desplazamiento hacia el campo de operaciones de Normandía ofrecería a Eisenhower la oportunidad que se cree anda buscando para lanzarse sobre la fortaleza europea por otra dirección y quizá más violentamente que la elegida en el Canal para el primer paso hacia la irrupción definitiva de los ejércitos anglosajones en el territorio ocupado.

CRONICAS INTERNACIONALES DE Libertad



crónica de BERLIN

Contingentes desembarcados en la bahía del Sena

50.000 HOMBRES LLEGAN DIARIAMENTE AL CONTINENTE

Berlin.—El número de tropas anglo-americanas desembarcadas en Francia no puede conocerse muy exactamente desde Alemania. Sin embargo, parece aceptable este cálculo de un corresponsal de guerra alemán. La primera ola dice que aterrizó en la bahía del Sena, en El Havre y la península de Cotentin, y estaba formada por cuatro divisiones aéreas, 50.000 hombres, de los cuales en los dos primeros días fueron puestos fuera de combate más de la mitad. Mientras tanto, en la noche del martes al miércoles, una segunda ola de tropas aéreas tomaba pie en Francia, quizá no de tanto volumen como la primera y que, según el aludido corresponsal, fue aún más rápidamente destruida. En efecto, grupos importantes de estos desembarcos fueron cercados en la región de Coutance y aniquilados poco a poco. Cuenta este relato que reproducimos que un numeroso grupo de tropas aéreas cayó precisamente ante la marcha de una división blindada de los alemanes y no dió tiempo a los asaltantes a disponer su defensa, pudiendo ser fácilmente hechos prisioneros. A grandes rasgos se puede establecer que en estos primeros días los aliados van situando en Francia, desde el aire y mar, a razón de cuatro divisiones diarias, 50.000 hombres que llegan todos los días, lo que no quiere decir que aumenten en la misma proporción los defensores de las cabezas de puente, ya que paulatinamente los efectos de las contramedidas alemanas producen efectos mayores en las filas de los aliados. EL ANIQUILAMIENTO DE PARACADISTAS FACILITA LAS CONTRAMEDIDAS Desde luego, el que a los alemanes les haya sido posible eliminar los grupos de paracaidistas aterrizados en el interior, les facilita ahora extraordinariamente las contramedidas en curso. Como se suponía, el comienzo de la invasión se ha efectuado con la colaboración de tropas aéreas y otras desembarcadas desde el mar; y así como por el mar pueden continuar los aliados arrojando tropas sobre la costa que refuerzan las que ya están en las cabezas de puente, sin embargo en la actualidad les es mucho más difícil hacer llegar paracaidistas detrás de las líneas alemanas en este sector. Por ello los avances aliados al este del Orne han cesado radicalmente. Destacan los comentaristas alemanes también la actuación de su arma aérea, cuyo empleo se incrementa desde el miércoles, pese a que las condiciones atmosféricas no sean propicias; pero también el arma aérea —dice hoy el «Deutsche Allgemeine Zeitung»— está condicionada a ciertos preparativos imprescindibles; así como el invasor escoge el sitio y la hora de la batalla, el invadido tiene que estar preparado en todo momento y en todo lugar y esperar que el desarrollo de los acontecimientos aclare las intenciones del adversario. En la actualidad, los alemanes esperan nuevos desembarcos y probablemente más al norte. No obstante, en la cabeza de puente conseguida por los aliados ya hay la suficiente cantidad de hombres para que merezca emplear contra ellos una gran masa de la maquinaria alemana de defensa. Los combates son muy encarnizados, según referencia de los dos beligerantes; pronto, pues, hemos de ver las consecuencias de esta primera batalla de la invasión. DELGADO OLIVARES

Don Emilio Deiz-Caneja, catedrático de Valladolid

Madrid, 12.—El «B. O. del Estado» publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición:

Educación Nacional. — Orden por la que se nombran catedráticos de la Universidad de Barcelona a don Juan Gibert Queraltó, y de la de Valladolid a don Emilio Diez-Caneja.—Cifra.

Ampliación de los servicios de viajeros

Se pone en conocimiento del público que, a partir del día 15 de los corrientes, el tren número 11, de Madrid a Santander y Asturias, que únicamente venía circulando tres veces por semana, lo hará todos los días, como asimismo su respectivo tren de regreso. El surexpreso número 7, de Madrid a Hendaya y Bilbao, circulará también diariamente desde el próximo día 23. A partir del día 13 de los corrientes inclusive, el tren Lusitania expreso llegará a Madrid los martes, jueves y sábados en lugar de los lunes, miércoles y viernes. La salida de Madrid no sufre variación.

crónica de LONDRES

Londres, 12.—(Crónica especial transmitida por radio) Los acontecimientos dramáticos de Normandía e Italia, aun acaparando el máximo interés de todas las esferas londinenses, no logran apartar la atención de los medios diplomáticos de ciertos problemas, cuya índole esencialmente política no les hace totalmente ajenos a la invasión del continente; de entre todas estas cuestiones destaca la del reconocimiento del Comité Francés de Liberación Nacional como Gobierno provisional de Francia, sobre la que hasta el momento no se ha tomado ninguna resolución por los Gobiernos aliados. Según afirma el crítico diplomático del «Observer», los franceses de Inglaterra están muy divididos en cuanto a la conveniencia de otorgar a la Administración de Argel el título de Gobierno provisional de la República francesa. De un lado se sostiene por parte de la opinión que la negativa de los Estados Unidos a reconocer al Comité degaullista puede tener y tendrá serios efectos en el futuro, porque los franceses consideran ofensiva y humillante la postura del Departamento de Estado en Washington. Esto —se añade— obstaculizará el normal desarrollo de las buenas relaciones de Francia con Norteamérica. Por otro lado, esta política norteamericana puede dar pábulo a las esperanzas de los elementos con tendencias totalitarias, que no son pocos los que quedan, a pesar de las depuraciones emprendidas en África septentrional, y puede llegar a crear una situación de confusión al no afianzarse la autoridad de los hombres que siguen a De Gaulle, que no podría extrañar que surjan los viejos problemas políticos que por un tiempo tanto in-

quietaron a la opinión de este país.

INCONVENIENCIA CON LA DEMOCRACIA

Frente a éstos no falta quien piense que el reconocimiento del Comité de Liberación acabaría con toda probabilidad de que Francia haga renacer sus viejas instituciones democráticas, porque el régimen degaullista, al asumir el control de los territorios metropolitanos liberados —apunta el «Observer» citando las declaraciones de destacadas personalidades políticas recientemente evadidas de la zona ocupada— instauraría una especie de dictadura en la que no habría modo de expresar libremente los sentimientos populares. Además, según manifestación de los últimamente evadidos y refugiados en Inglaterra, la población francesa no es tan degaullista como a simple vista parece —subraya el periódico dominical— ni se siente por el Comité de Argel la admiración y el respeto que se quiere dar a entender para conseguir el reconocimiento de aquél por Londres y Washington. No obstante, como quiera que es llegado el momento de tomar una resolución frente al problema francés, debe contarse con que en el transcurso de los próximos días se aclare la postura anglo-americana. La explicación de estas potencias debe ser clara y urgente, porque en las circunstancias actuales la resolución de este problema no admite dilación.

DE GAULLE ACOGE COMPLACIDO LA INVITACION DE ROOSEVELT

Entretanto, los círculos franceses aseguran que el general De Gaulle ha acogido con verdadera complacencia la invitación del presidente Roosevelt para que le visite en Washington. La fecha de su viaje no está prevista, pues ni siquiera se sabe que hasta que llegue el general regresará a Argel o mantendrá contacto con su Gobierno provisional desde Londres. Quizá sea la visita proyectada a Washington la que demore una vez más la adopción de una resolución definitiva, y no se descarta la posibilidad de que la invitación del mandatario norteamericano se haya cursado con el propósito de ganar tiempo, un tiempo que se considera precioso en las esferas norteamericanas para poder meditar más hondamente sobre la postura a mantener en el porvenir, teniendo en cuenta la actitud defendida por la Prensa inglesa y la conveniencia de los propios intereses estadounidenses. Mientras tanto, y si quiera sea someramente, no pue-

Delegación Nacional de Prensa

PREMIO SAN ANTONIO DE LA FLORIDA

Madrid, 12.— De acuerdo con la base quinta de la disposición de esta Delegación Nacional de Prensa, de fecha primero de junio de 1944, el día 5 de julio próximo, a las 24 horas, expirará el plazo de admisión de artículos que han de concurrir al premio «San Antonio de la Florida». Dichos trabajos han de ser enviados a esta Delegación Nacional de Prensa, Sección Asuntos Generales, consignando el nombre y domicilio del autor, requiriéndose para su admisión que sean inéditos. El tema de concurso para el mes de junio versará sobre «Verbenas y romerías».

Primer Consejo Nacional de Estudios Metalúrgicos

Fué inaugurado en Barcelona por el ministro de Industria y Comercio, que representaba al CAUDILLO

Barcelona, 12.—Bajo la presidencia del ministro de Industria y Comercio, señor Carceller, que ostentaba la representación de S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, han sido inauguradas esta mañana, a las 11,30 las tareas del I Congreso Nacional de Estudios Metalúrgicos, organizado por la Asociación Técnica de Estudios Metalúrgicos. El acto se desarrolló en el gran palacio de proyecciones de recinto de la Feria Internacional de Muestras de Barcelona.

Los congresistas, en número superior a 400, han llegado de todas las provincias de España en representación de las más importantes industrias metalúrgicas de nuestro país. También se hallaban representadas las principales entidades económicas de Barcelona y otros puntos de España. El discurso inaugural del Congreso lo pronunció el presidente de la Asociación Técnica Española de Estudios Metalúrgicos, coronel señor Lafont Ruiz Explicó los fines de la Asamblea y terminó haciendo resaltar los esfuerzos que la Asociación realiza para que tras este I Congreso nacional se celebre otro internacional en el que sean valorados nuestros esfuerzos y la técnica metalúrgica española. El Congreso pondrá en evidencia el deseo de la industria metalúrgica española para conseguir el engrandecimiento de España bajo la sabia dirección del presidente de honor, nuestro Caudillo Franco. Cerró el acto el ministro de Industria y Comercio, camarada Carceller, quien pronunció unas breves palabras en las que subrayó las manifestaciones hechas por el coronel Lafont.—Cifra. DISCURSO DEL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO EN LA APERTURA DEL CONGRESO NACIONAL DE ESTUDIOS METALURGICOS «Excelentísimos señores. Señoras, señores. Solamente bre-

visimas palabras recogiendo algunas de las manifestaciones que acaba de hacernos el coronel Lafont. Puedo afirmar que no se producirán derrumbamientos de ninguna clase al terminar la guerra. Si alguno surgiera, sería debido única y exclusivamente a deficiencias de las propias Empresas, pero no porque exista posibilidad de riesgo alguno en cuanto a colapso de ningún orden ni menos en el que se refiere a la industria metalúrgica. Cúmpleme en este momento hacer una recomendación, asegurando en nombre del Gobierno que no habrá dificultades en cuanto a cantidad de trabajo. En este tiempo inmediato de post-guerra espero que mejoren las calidades de la producción, con la seguridad de que así lo entenderán los directores de las Empresas de la industria metalúrgica y que todas las Empresas compartirán este deseo de mejora, que es también anhelo del Gobierno. También quiero recomendar, porque lo entiendo conveniente para el progreso de la industria tan fundamental para la Patria como es la metalúrgica, que se tome ejemplo de la industria norteamericana, y que se procure imitar lo bueno que tiene, especialmente en su constitución orgánica, menos predominio del capital financiero en el consejo de administración y mayor participación de los técnicos de la Empresa. Sería muy conveniente, entre lo actual norteamericano y lo actual español, un término medio que daría resultados óptimos». Después de estas directrices que dió no debían ser tomadas como una invitación para su práctica e implantación con rapidez vertiginosa, sino como una invitación al perfeccionamiento, terminó deseando el más brillante éxito a los congresistas y declaró abierto el Congreso en nombre del Caudillo.—Cifra.

La cuestión del Gobierno provisional de Argel

de dejarse de echar una mirada al aspecto que el campo de batalla de Normandía ofrece mirado a través de los comentarios que se han formulado aquí desde el fin de semana. Por lo general, persiste la reserva de los centros autorizados, a un que no se deja de reconocer que la situación, al finalizar la séptima jornada de la batalla de invasión, ha mejorado sensiblemente en relación con la de días precedentes. Por el momento hay que destacar la entrada de las tropas norteamericanas en Carentan, con lo que se ha eliminado uno de los obstáculos más serios que se oponían al avance de las tropas de Montgomery y por la península de Contentin hacia Cherburgo. La descripción oficial que se hace de esta victoria dice que con ella se ha logrado uno de los éxitos más decisivos de cuantos se han alcanzado desde el comienzo de los desembarcos, pues aunque la resistencia alemana no se ha terminado de romper, sin este (Pasa a la quinta página.)

EL DOMINGO FUE INAUGURADA EN CABREROS DEL MONTE UNA LAPIDA EN HONOR DE LOS CAIDOS

Presidió el acto en representación del jefe provincial y gobernador civil, el camarada Represa



Autoridades y jerarquías que asistieron a los actos de Cabrerros del Monte.

El domingo por la mañana se celebró en el pueblo de Cabrerros del Monte el solemne acto de descubrir una lápida que la Falange dedica en recuerdo y memoria a los caídos por Dios y por España. Poco antes de las doce llega-

ron a dicho pueblo el camarada Represa, presidente de la excelentísima Diputación Provincial y secretario provincial de Falange, que ostentaba la representación del gobernador civil y jefe provincial, camarada Toppo. (Pasa a la quinta página.)

La intención del mariscal Von Rundstedt

Los aliados se verán obligados a llevar sus tropas a la zona de operaciones, fuera del alcance de la artillería pesada

Berlin, 12.—«El frente de invasión demuestra con suficiente claridad que la intención del mariscal von Rundstedt es obligar a los anglo-norteamericanos a que lleven la mayor cantidad posible de fuerzas a la costa normanda y atraerlas a la zona de operaciones alemana, fuera del alcance de la artillería pesada y hacia dicha zona de operaciones», según el redactor militar de la Agencia D. N. B.

Al séptimo día de invasión —añade dicho redactor—, la situación presenta un aspecto muy interesante. Los aliados han anunciado el comienzo de la segunda fase de la lucha. ¿Es que en la primera han conseguido los fines perseguidos? Inaudiblemente, no. Su fin era haber ocupado puestos convenientes para efectuar desembarcos en masa. En lo que respecta a la envergadura de las operaciones, puede decirse que la opinión mundial ha sufrido una decepción.

El Mando alemán, apoyándose en el sistema de fortificaciones del Atlántico, ha alcanzado, en

efecto, la condición base de la defensa. En estos primeros días han sufrido pérdidas tan elevadas los aliados que quizá no puedan repetir ya operaciones de la envergadura de este primer intento de invasión.

El Vire es, en parte, la línea de demarcación entre los ingleses y los norteamericanos. Mientras que los primeros se encuentran principalmente al este del río, los norteamericanos han tomado posiciones a oeste y al noroeste. La cabeza de puente tiene en estos momentos una longitud de unos 90 kilómetros con una profundidad de 18. Se extiende desde la zona de Caen, siguiendo Tilly, Balleroy, Carentan, Saint Mere Eglise, hasta el sur de Valognes. Los alemanes poseen Caen, Tilly, Balery, Motteburg y Valognes; No se trata de un frente continuo, ya que los ataques y contraataques hacen que cambie frecuentemente. El adversario trata por todos los medios de ampliar esta cabeza de puente, porque sus divisiones no tienen libertad alguna de movimiento; tienen una media de

Cortes Españolas

Reunión de la Comisión de Industria y Comercio para estudiar la ley de Minas

Proyecto de ley de protección escolar

Madrid, 12.—La Comisión de Industria y Comercio se ha venido reuniendo estos días para estudiar el proyecto de la nueva ley de Minas. El viernes y el sábado pasados celebró reuniones mañana y tarde y lleva estudiados ya veintisiete artículos de los setenta y tantos que integran la Ley. Esta tarde continuarán las deliberaciones.

Se han publicado los números 54 y 55 del «Boletín Oficial de las Cortes». En este último se publica el dictamen de la Comisión de Trabajo referente al proyecto de Ley extendiendo al personal del servicio doméstico los beneficios de seguros y subsidio social de que gozan los demás trabajadores. En dicho proyecto se han introducido algunas modificaciones por parte de la Comisión, reduciendo el alcance de la misma a extender al personal doméstico los seguros y subsidios de vejez, accidentes del trabajo, enfermedad, etc. Todo ello tendrá un carácter de seguro global y se atribuye al Instituto Nacional de Previsión la gestión administrativa de este seguro, que será abonado por los dueños y servidores domésticos mediante una cuota fija que abonarán los primeros, descontando mensualmente a los últimos la cuarta parte de la misma. Este proyecto, según el artículo sexto de la Ley, deberá aprobarse por una orden ministerial y será revisable cada dos años.

Se establecerán bonificaciones, que han de ser módicas según el número de familia numerosa.

LEY DE PROTECCION ESCOLAR

En el mismo número del «Boletín» se publica el proyecto de Ley referente a la protección escolar, considerando como sujeto a la misma al joven capacitado moral e intelectualmente para cursar estudios y que carezca de medios para realizarlos. Las medidas para dicha protección consistirán, en principio, de la ayuda directa, mediante becas y de la ayuda indirecta, mediante excepciones. Habrá una propulsión adecuada mediante la asistencia sanitaria, la provisión de material y libros y, luego, habrá instituciones para inválidos, anormales, ciegos, sordomudos y deficientes mentales. Finalmente, se crearán cantinas y roperos con el mismo fin. La ponencia que ha de entender en esta Ley integran los procuradores don Luis Ortiz Muñoz, don Carlos María Rodríguez de Valcárcel, don Jesús Rubio, don Romualdo de Toledo, don Manuel Torres López y don Pío Zabaía.

El número 54 del «Boletín de las Cortes» publica el proyecto de Ley de bases de Sanidad Nacional, de trascendencia indudable como se infiere del texto de su preámbulo. Actúa la misma una gran preocupación del Movimiento para la reorganización sanitaria y la continuación de una política que ya, con la Fiscalía de la Vivienda y el Patronato Nacional Antituberculoso, complejísticas creaciones de nuestros tiempos de guerra, forman un bloque con otras que posteriormente han ido funcionando con modificaciones, tales como el Consejo Nacional de Sanidad, Escuela de Puericultura, Instituto Hematológico, Escuela de Instructoras disciplinarias y tantos otros centros que demuestran la viva intención del Caudillo y su Gobierno al servicio de esta necesidad nacional. Las directrices que presiden el actual proyecto de Ley estriban en la unidad de los servicios sanitarios, a fin de hacerlos más eficaces y aprovechar mejor los recursos económicos para estos fines, sin olvidar la armonía y relación con otros esfuerzos, también sanitarios, de la provincia y el Municipio, y aun de elementos privados, que regulen los medios asistenciales. Se desarrollan en el proyecto de Ley una serie de conceptos nuevos, aunque ya en la práctica, por necesidades de urgencia, se hayan adelantado, tales como el saneamiento de zonas patológicas, obligatoriedad de desinfectarios y algunas vacunas que la costumbre imponía, pero que no estaban reguladas en la Ley. No se olvida tampoco una necesidad muchas veces preterita hasta el momento actual, en cuanto a la conveniencia de prestar no solamente las atenciones urbanas, sino las rurales, buscando las zonas de influencia y, además, amparando la dignidad profesional de quienes ejercen por todos los campos de España. El proyecto consta de 32 bases, y para el informe del mismo han sido designados don Narciso Díaz López, don Angel Gómez Jiménez, don Luis Ibáñez Sánchez, don Antonio Luna, don José Alberto Palanca, don Carlos Pinilla y don Joaquín Zuazagoitia. Cifra.

TIRADORES AISLADOS ALEMANES CAUSAN GRANDES BAJAS A LOS ALIADOS

Londres, 12.—Los corresponsales de guerra informan que los alemanes recurren al empleo de gran número de tiradores aislados para detener el continuo avance de los aliados.

Lewis Hawkins, representante de la Prensa combinada de los aliados, dice que estos tiradores aislados constituyen uno de los más mortíferos obstáculos a que tienen que hacer frente los norteamericanos en el frente central. En un sector estaban tan bien ocultos que una unidad de la primera división norteamericana tuvo que utilizar sus detectores de minas para localizarlos. Los detectores fueron especialmente eficaces contra los alemanes escondidos en pequeñas excavaciones a las que se llegaba por

OCUPACION DE CARENTAN

Londres, 12.— Las últimas noticias recibidas de la línea de fuego—dice un corresponsal de la agencia Reuter—señalan ganancia de terreno por las tropas aliadas. Carentan—añade—ha caído en manos de las tropas de los Estados Unidos, que avanzan combatiendo a través de la región inundada que rodea la ciudad. La conquista se ha producido después de una encarnizada lucha en la zona inundada y en la cual los soldados norteamericanos se batieron en aguas bastante profundas.—Efe.